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Resoluciones del Indecopi sobre Discriminación por Discapacidad  

(Tribunal) 

Nro de 

Resolución 

Fecha de Resolución  Expediente 
Partes(P) / Tipo 

Presentación(T P)  

Docu mento 

Sumilla 

6-

2021/SPC  

2021-01-06  385-2019/CP C-INDE C OPI-PIU  

CLA UDIA 

ALEJ AND RA 

RENT E RÍA 

GAR CÉ S MA RÍA 

ANG ÉLICA 

GAST R ON Ó MICA 

S.A.C.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró f undada la denuncia 

interpuesta por l a s eñora Claudia Alejandra Rentería Garc és c ontra María Ang élica Gastronómic a 

S.A.C., por infracción del artíc ulo 41°.2 literal b) del Códig o de Protección y Defens a del  

Cons umidor, por c uanto q uedó acredit ado q ue la denunciada: (i) inc umplió c on implementar un a  

rampa de acceso en su local para personas con discapacidad ; e, (ii) inc umplió c on implementar  

la infraestructura necesaria para personas con discapacidad en los servicios higiénicos.  

Asimis mo, se c onfirma la r es olución rec urrida, en el extr emo q ue declaró f u ndada la denuncia 

interpuesta por l a s eñora Claudia Alejandra Rentería Garc és c ontra María Ang élica Gastronómic a 

S.A.C., por infr acción del artículo 150° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al  

habers e acredit ado q ue s u establecimiento comerc ial contaba c on un li bro de reclamaciones, c uy as  

hojas de reclamo no c umplían con las característic as mínimas establecidas en el Anex o I del  

Reglamento del Libro de Reclamaciones. Finalmente, s e rev oc a la res olución apelada, en el  

extr emo q ue declaró fundada la denuncia interpuesta por la señora Claudia Alejandra Rentería 

Garc és c ontra María Ang élica Gastronómic a S.A.C.; y, en c ons ec uencia, se declara infundada la 

mis ma, por pres unta i nfracción del artíc ulo 24° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umi dor,  

por c uanto q uedó acredit ado q ue dic ha denunciada brindó una res puesta c ompleta al reclam o 

interpuesto por la denunciante el 10 de s etiembre de 2019. SANCIONES: - 2 UIT, por no haber  

cumplido c on implementar una rampa de acc es o en s u l oc al para pers ona s con discapacidad. - 2 

UIT, por no haber cumplido c on implementar la infr aestructura nec es aria para pers onas c on 

disc apacidad en l os s ervicios higiénic os. - 2 UIT, por haber implementado un libro de 

reclamaciones, cuy as hojas de reclamo no cumplían c on las características mínimas establecidas  

en el Anex o I del Reglame nto del Libro de Reclamaciones.  

 

Ver m enos cont enido.  

19-

2019/SPC  

2019-01-04  754-2016/CC 2  

MA RÍA ELISA 

MIAN O 

MO NT ER O 

YSA BEL 

YOL AN DA 

HUA YR E YSL A 

CO NST RU CT ORA 

LAS VIÑAS S.A.C.  
 

Se s us pende el proc edimiento en lo q ue res pecta a la denuncia interpuesta por la señora María 

Elis a Miano Montero c ontra Constructora Las Viñas S.A.C., por pres unta infracción de l os artículos  

1°.1 literal b), 2°, 18° y 19° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, hasta q ue la 

autoridad jurisdiccional emita un pronunciamiento res pecto del proc es o de res olución de c ontrato 

donde partici pan dic has administr adas. Res pecto de la denuncia i nterpuesta por l a s eñora Ys abel  

Yolanda Huayre Ysla, se declara l a nulidad de l a Res olución 2 del 4 de octubre de 2016 y de l a 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/8ddd2a3f-81bd-4641-95c1-09bbafa3878d
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/9c9d1b07-3db9-46af-aca4-2300342883e8
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Res olución 0713-2018/CC2 del 6 de abril de 2018 en l os extremos q ue imputó y s e pronunció,  

res pectivame nte, s obre un hec ho q ue no fue materia de denuncia, r eferi do a la pres unta f alta de 

construcción de un área de desc ans o en la parte s uperior de la esc alera de i ngres o al edificio;  

puesto q ue el hec ho denunciado estaba referido a que la c onstrucción c arecía de idoneidad, en 

tanto no fue s upervisada por l a Municipali dad de Surq uillo, lo q ue g ene ró q ue Constructora Las  

Viñas S.A.C. utilizara materiales de menor c alidad q ue no armonizaban c on la edificación. Por lo 

tanto, se deja sin efecto la multa impuesta. De igual manera, s e declara la nulidad de l a res olución 

venida en grado, por v ulneración al Principio de Congruencia, en el extr emo q ue s e pronunció por  

el hec ho referido a l as medidas de las barandas de todo el edificio, pues la primera i nstancia emitió 

su decisión en bas e a un s upuesto de hec ho distinto al denunciado e imputado al prov eedor. En 

cons ec uencia, se dispone q ue el órg ano res olutiv o de primera instancia, a la brev edad y c auteland o 

el debido proc edimiento, impute (en el primer c as o) y emita un nuev o pronunciamiento ( en ambos  

cas os) s obre los extremos declarados nulos. De otro lado, s e c onfirma la res olución venida en 

grado en los extr emos q ue declaró f undada la denuncia interpuesta por l a s eñora Ys abel Yoland a 

Huayre Ysla contra Constructora Las Viñas S.A.C. por i nfracción de los artículos 18° y 19° del  

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, en tanto se enc uentra acredit ado q ue: No existía 

en el edifici o conexiones de ag ua y des ag üe s uficientes para todos los departamentos; el elevador  

para personas con discapacidad s e enc ontraba mal ubic ado, puesto q ue dificultaba el ingres o a l  

edificio; el elev ador para pers onas c on disc apacidad tenía parte de s u estructura modific ada; el  

counter del edificio no s e enc ontraba implementado; y, l a esc alera hacia el sótano no c um plía c on 

las medidas reglamentarias para los pas os. Asimis mo, s e c onfirma la r es olución v enida en grado 

en el extremo q ue declaró infundada la denuncia interpuesta por la s eñora Ys abel Yolanda Huayre 

Ysla c ontra Constructora Las Viñas S.A.C., por pres unta infr acción de l os artículos 18° y 19° del  

Códig o de Protección y Def ens a del Cons umidor, res pecto de los hec hos referidos a: Que dic ho 

prov eedor declaró ante la Superintendencia Nacional de los Registros Públic os una c antidad de 

departamentos s uperior a la q ue fue aprobada por l a Municipalidad de Surq uillo; la s ali da de l o s  

ductos y las c ajas para l a distribución de c onexiones, eran peq ueñas; los ac abados en el elev ador  

para pers onas c on discapacidad, no s erían l os ofrecidos; la esc alera de ingres o al edificio, estaría 

inc onclus a; y, puerta de i nc endios no estaba ubic ada c o nforme a l os planos. Finalmente, s e rev oc a 

la res olución v enida en grado en los extr emos que: Declaró improc edente, por falt a de c ompetencia,  

la denuncia interpuesta por la señora Ys abel Yolanda Huayre Ysla contra Constructora Las Viñas  

S.A.C., por pres unt a infracción de los artículos 18° y 19° del Códig o de Protección y Defens a del  

Cons umidor; y, en c ons ec uencia, se declara proc edente la mis ma, en tanto el cuestionamiento 

efectuado por la denunciante, r elacionado al Certificado de Factibili dad s e enc ontrab a referido a la 

pres unta falta de dilig encia del prov eedor al no realizar de forma idónea el trámite ante la 

Municipalidad de Surq uillo; declaró f undada la denuncia i nterpuesta por la s eñora Ys abel Yoland a 

Huayre Ysla c ontra Constructora Las Viñas S.A.C., por infr acción de l os artículos 18° y 19° del  

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, en c ons ec uencia, se declara infundada la 

mis ma, res pecto de los hec hos referidos a: ( a) la ubic ación del caño del patio del edificio; (b) la 

jardinera en la s al a de es pera; y, (c) la c onstrucción del cuarto de bas ura, en tanto los pres untos  

defectos no s e enc uentran acredit ados. Por lo t anto, s e deja sin efecto las medidas c orrectivas  

ordenadas y multas impuestas por estos; declaró infundada la denuncia i nterpues ta por la 

mencionada administrada c ontra Constructora Las Viñas S.A.C., por pres unta infracción de los  

artículos 18° y 19° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, en cons ec uencia, se 

declara fundada la mis ma, en tanto s e enc uentra acreditado q ue los baños del inmue ble de la 

señora Ys abel Yolanda Huayre Ysla pres entaban malos olores; y, declaró infundada la denuncia 

interpuesta por la mencionada administrada c ontra Constructora Las Viñas S.A.C., por pres unta 

infracción de l os artículos 1°.1 lit eral b) y 2° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor;  

y, en c ons ec uencia, s e declara fundada la mis ma, en tanto el prov eedor no l ogró acreditar q ue 

cumplió c on informar a la denunciante, en la oportunidad en q ue esta adq uirió el inmueble, res pect o 

de la c oloc ación de una puerta c ontra inc endios en el es pacio que permitirí a el i ngres o de luz y  

ventilación natural hacia s u departamento. SAN CIO NES: Conducta infr actora Sanción No existía 

conexión de ag ua y des ag üe para l a c antidad de departamentos del  edificio. 2 UIT El elev ador para 

pers onas con discapacidad estaba mal ubic ado, t oda vez q ue se enc ontraba muy c erc a a la puerta 
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dificultando el ingres o. 1 UIT El elev ador para pers onas c on disc apacidad estaba desc entrado y  

parte de s u estructura fue modif ic ada. Amonestación El c ounter del edificio no se enc ontraba 

habilit ado. Amonestación La esc alera hacia el sótano no cumplía c on las medidas reglamentarias  

para los pas os. 2 UIT Los baños del departamento de l a denunciante pres entaban malos olores. 2 

UIT No c umplió c on informar sobre l a ubic ación de la puerta c ontra inc endios. 1 UIT MULT A T OT A L 

8 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

23-

2015/SC2  

2015-01-06  1580-2013//CC2 

EST UDIOS 

SUP ERIORE S 

J&G 

ASC EN SO RES 

E.I.R.L.  

 

Se declara la nulidad parcial de la r es olución v enida en grado q ue declaró f undada la denuncia 

contra J&G asc ens ores E.I.R.L. por infr acción de los artículos 18° y 19° del c ódigo de protección al  

cons umidor y defens a del c ons umidor, por v ulneración del pri ncipio de motivación en el extrem o 

referido a que la puerta del asc ens or se abría des de afuera y no s e dirigía al pis o solicit ado 

obs erv ándos e el vacío, toda vez q ue en dic ho pronunciamiento el órg ano de primera instancia no 

motiv ó adec uadamente s u decisión en el r eferi do extremo. En cons ec uencia, s e dis pone q ue dic ho 

órg ano res olutivo emita un nuev o acto administrativo lueg o de s ubs anar el defecto verific ado. De 

otr o lado, s e confirma la res olución apelada en el extremo q ue declaró fundada la denuncia c ont ra 

J&G asc ens ores E.I.R.L. por infracción de los artículos 18° y 19° del c ódig o de protección y defens a 

del cons umidor, al haber quedado acreditado q ue el motor de la plataforma de elevación vertical  

para personas con discapacidad no s e había instalado c umpliendo c on lo establecido en el  

reglamento nacional de edificaciones. Asimis mo, s e c onfirma la r es olución impug nada en el  

extr emo q ue declaró f undada la denuncia c ontra J &G asc ens ores E.I.R.L. por i nfracción del artículo 

24° del códig o de protección y defens a del c ons umidor, al haber q uedado acredit ado q ue no atendió 

el reclamo pres entado por la denunciante el 24 de s etiembre de 2013. Sanciones: 1,5 UIT: por la 

instalación inadec uada del motor de l a plataforma de elev ación v ertica l para pers onas c on 

disc apacidad. 1 UIT: por l a falta de atención al reclamo de la denunciante.  

 

Ver m enos cont enido.  

106-

2019/SPC  

2019-01-14  429-2016/CC 2  

LUIS GE RA RD O 

T ORRE 

CÁR DE NA S 

GR UP O 

ACU ARIO 

CO NT RATIST AS 

GEN ER ALE S 

S.A.C.  

 Se c onfirma la res olución v enida en grado, en los extremos q ue declaró f undada la denuncia 

interpuesta c ontra Grupo Ac uario Contratistas Generales S.A.C., por infr acción de los artíc ulos 18°  

y 19° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al haber  q uedado acreditado q ue dic ho 

prov eedor: a) No c umplió c on entreg ar el inmueble materia de denuncia en el plazo establecido,  

esto es el 31 de diciembre de 2015; b) entreg ó al denunciante planos distintos a l os mostrados  

durante el proc es o de c omprav enta, l os mis mos q ue pres entaban una distribución dif erente a la 

que pres entaba el inmu eble q ue adq uirió; c) no c umplió c on poner en funciona miento la piscina; d)  

no c umplió con implementar el gimnasio c on el q ue contaba el proy ecto inmobili ario; e) inc umplió 

con edificar el s hopping c enter al interior del proy ecto inmobiliari o; f) no c onstruy ó ram pas d e 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/a4c99d58-4350-4395-860d-7488b18a72b6
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/883a5403-20ea-4d92-ac1b-70927420c6a9
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acceso para personas con discapacidad  en la entrada del condominio; y, g) no cumplió c on 

finalizar la instalación del sistema antinc endios del edificio en donde s e enc ontraba el departamento 

del denunciante, con relación a q ue aún faltaba instalar una mang uera c ontrainc endios a partir del  

terc er nivel. SANCIONES: Hec ho infractor Multa No c umplió c on hac er entreg a a la denunciante 

del i nmueble adq uirido, en la fec ha pactada. 2 UIT Pretendió entreg ar al cons umidor planos  

distintos a l os mostrados durante el proc es o de c ompra. 2 UIT No haber cumplido c on poner en 

funcionamiento la piscina. 2 UIT No haber cumplido c on poner en funcionamiento el gimnasio. 2 

UIT No haber edificado el shopping c enter al interior del proy ecto inmobiliari o. 5 UIT No haber  

construido rampas de acc es o para pers onas c on disc apacidad en la entrada del condominio. 3 UIT  

No haber c umplido c on finalizar la i nstalación del sistema antinc endios del ed ificio en donde s e 

enc ontraba el departamento del denunciante, con relación a q ue aún faltaba instalar una ma ng uera 

contrainc endios a partir del terc er niv el. 2,5 UIT T OT AL 18,5 UI  

 

Ver m enos cont enido.  

144-

2021/SPC  

2021-01-21  5-2020/CPC-INDE CO PI-ICA 

LISSET 

SOL AN GE 

ME DINA PILLACA 

CEN CO SU D 

RET AIL PER Ú 

S.A.  

 

Se c onfirma la Res olución 0167-2020/INDEC OPI-ICA, en el extremo q ue declaró i nfundada la 

denuncia interpuesta por la señora Liss et Solang e Medina Pillac a c ontra Cenc os ud Retail Perú 

S.A., por pres unta infracción del artíc ulo 2° del Códig o de Protección y D efens a del Cons umidor, al  

no habers e acreditado q ue, ante el pedido de l a denunciante, la prov eedora denunciada omitió 

informar oportunamente que s u tarj eta de crédito CMR no era aplicable como un medio de pag o en 

su establecimiento comercial. De otr o lado, s e rev oc a la Res olución 0167-2020/INDEC OPI-ICA, en 

el extremo q ue declaró infundada la denuncia i nterpuesta por la s eñora Liss et Solang e Medina 

Pillac a c ontra Cenc os ud Retail Perú S.A.; y, en c ons ec uencia, se declara f undada la mis ma, por  

infracción del artículo 41°.2 literal b) del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al  

habers e acreditado q ue pus o a dis posición de l a denunciante un mód ulo de atención i nadec uado,  

en tanto este no era idóneo para la atención de pers onas con discapacidad que acuden en sillas 

de ruedas . Finalmente, s e c onfirma la Res olución 0167-2020/INDEC OPI-ICA, en l os extr emos q ue 

declaró infundada la denuncia interpuesta por la señora Liss et Solang e Medina Pill ac a contra 

Cenc os ud Retail Perú S.A., por pres untas infracciones del  artículo 150° del Códig o de Protección 

y Defens a del Cons umidor, al no habers e acreditado q ue la prov eedora denunciada: (i) no c ontaba 

con un libro de reclamaciones de res paldo en s u establecimiento c omercial ubicado en l a av enida 

Cuterv o 128, distrito, provincia y departamento de Ic a; (ii) omitió brindar a l a denunciante el apoy o 

req uerido para la interposición de su reclamo en el libro de reclamaciones virt ual; y, (ii i) c ontaba 

con un libro de reclamaciones virtual que no permití a a los cons umidores impr imir el reclam o 

formulado. SAN CIÓN: 2 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

175-

2021/SPC  
2021-01-26  000185- 2019/CPC-INDEC OPI-J UN  

ALD O 

ALEX AN DE R 

VÍLCH EZ RA M OS 

CAJ A RUR AL DE 

AHO RR O Y 

CRÉ DIT O 

CEN CO SU D 

 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/2ed65732-a8e4-4427-baa1-5eb6a953e0f1
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/1c0c75e9-2e39-4682-9cea-35ea3e62a40b
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SCOTIA PE RÚ 

S.A.  

Se c onfirma la Res olución 236-2020/INDEC OPI-J UN del 17 de juli o de 2020, emitida por la 

Comisión de la Oficina Regional del Indec opi de J unín, en el extr emo q ue declaró f undada la 

denuncia interpuesta por el s eñor Aldo Alex ander Vílc hez Ramos contra Caja R ural de Ahorro y 

Crédit o Cenc os ud Sc otia Perú S.A., por infracción del numeral 38.1 del artículo 38° de la Ley 29571,  

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acreditado q ue la denunciada inc urrió 

en un trato discriminatorio contra una per sona con discapacidad, pues s olicitó indebidamente 

al cons umidor la pres encia de una terc era pers ona (curador) para la entreg a de una tarj eta de 

crédito previamente ofr ecida, aun c uando la instr ucción de l a empres a res ulta s er c ontrari a a la 

normativ a nacional y s upranacional. SANCIÓN: 25 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

217-

2016/SPC  

2016-01-20  0017-2015/CPC-INDEC OPI-AQP  

NELL Y J UA NA 

PEQ UE ÑO 

CO ND ORI J UANA 

ISABEL MES CO 

QUISPE  

 

Se declara la nuli dad parcial de la Res olución 2 y de l a Res olución 0288 -2015/INDE CO PI-AQP,  

emiti das por la Comisión de l a Oficina Regional del I ndec opi de Areq uipa, en los extr emos q ue 

imputó y emitió un pronunciamiento, r es pectivamente, sobre la pres unta  falta de infr aestructura 

nec es aria para q ue la denunciada brindara un adec uado servicio a personas con discapacida d 

motora, toda vez que tal hecho no fue materia de denuncia.  Por otra parte, s e confirma la 

referida res olución en el extremo q ue declaró inf undada la denuncia interpuesta c ontra l a s eñora 

Juana Isabel Mesc o Condori, por i nfracción del artículo 19° del Códig o de Protección y Defens a del  

Cons umidor, al no q uedar acreditado q ue pers onal de la denunciada hay a proferido fr as es  

inadec uadas frente a l os menores hijos de la denunciante. Finalmente, se c onfirma la mencionad a 

res olución en el extremo q ue declaró i nfundada la denuncia interpuesta c ontra la s eñora J uan a 

Isabel Mesc o Condori, por infr acción del artículo 38° del Códig o de Protección y Defens a del  

Cons umidor, al no q uedar acreditado la pres unta neg ativa i njustific ada de la denunciada de 

matric ular a l os menores hijos de l a denunciante, en atención a la disc apacidad motora de uno de 

ellos.  

 

Ver m enos cont enido.  

273-

2016/SPC  

2016-01-25  000037- 2014/CPC-INDEC OPI-ICA 

ASO CIACIÓN 

CIVIL 

DEF ENS O RÍA 

DEL VECIN O 

NEG O CIOS ANA 

S.R.L.  

 Se c onfirma la Res olución 259-2014/CPC-INDE CO PI-ICA q ue declaró i nfundada la denuncia 

interpuesta c ontra Neg ocios Ana S.R.L. por i nfracción del artículo 5°, numeral 5.3º del Códig o, t oda 

vez q ue la denunciada c ontaba c on una lista de precios de los s ervici os q ue ofr ecía, en la r ec epción 

de s u establecimiento c omercial. Asimis mo, s e rev oc a la mis ma en el extr emo q ue declaró 

improc edente l a denuncia c ontra Neg ocios Ana S.R.L.; y reformándola s e declara proc edente la 

denuncia, en tanto c orres ponde al Indec opi c onoc er los as untos referidos a la f alta de adec uación 

de infraestructura para personas con discapacidad en los establecimientos c omerciales q ue 
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afecten, de manera potencial o c oncreta, los derec hos de los c ons umidores, en atención al derec ho 

al trato pref erente. En cons ec uencia, se ordena a l a Comisión de la Oficina Regional del Indec opi  

de Ica q ue emita un pronunciamiento sobre el fondo de la denuncia.  

 

Ver m enos cont enido.  

276-

2018/SPC  

2018-02-14  9-2017/CPC-INDE CO PI-CHT  

ASO CIACIÓN DE 

CO NSU MIDOR ES 

Y USU ARIOS DE 

LA RE GIÓN 

ÁNC AS H 

FINAN CIER A 

CO NFIAN ZA 

S.A.A.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado q ue declaró infundada la denuncia interpuesta por la 

As ociación de Cons umidores y Us uarios de la Región Ánc as h c ontra Financiera Confianza S.A.A. 

por pres unta infracción del artículo 41°.2 literal b) del Códig o de Protección y Defens a del 

Cons umidor; y, en c ons ec uencia, c orres ponde declarar improc edente la denuncia. Ello,  en tanto 

el Cons ejo Nacional para la I ntegración de la Pers ona c on Disc apacidad (Conadis) es la entidad 

competente para tomar conocimiento y emitir un pronunciamiento s obre la f alta de 

implementación de infraestructuras para personas con discapacidad en el establecimiento 

denunciado.  

 

Ver m enos cont enido.  

307-

2019/SPC  

2019-02-04  9-2018/CPC-INDE CO PI-LAM  

MA NUE L 

ANT ONIO 

LLONT O P 

BRIO NES 

PURIFICACIÓN 

NATIVIDAD 

ME ND OZA 

ME ND OZA LAN 

PER Ú S.A.  

 

Se c onfirma la res olución v enida en grado q ue declaró infundada la denuncia i nterpuesta por el  

señor Manuel Antonio Llontop Briones y la s eñora Purificación Natividad Mendoza Men doza c ontra 

Lan Perú S.A., por pres unta infr acción de l os artículos 1°.1 liter al b), 2°.1 y 2°.2 del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, en el extremo referido a q ue habría existido un c ambio de 

la puerta de embarq ue asig nada inicialmente para el v uelo 2276 del 31 de octubre de 2017, sin q ue 

dic ha v ariación hay a sido i nformada a los i nteres ados de man era oportuna y mediante perifone o 

(lo c ual habría c onllev ado q ue éstos perdieran s u v uelo). Asimis mo, s e declara l a nulidad de l a 

res olución de imputación de c arg os y de l a res olución rec urrida, en el extr emo q ue imputó y s e 

pronunció, res pectivamente, sobre una pres unta discriminación hacia l os interes ados y r es pecto de 

una s upuesta falta de atención preferente a f avor de una persona con discapacidad ; ello, en 

tanto la denuncia del s eñor Manuel Antonio Llontop Briones y la s eñ ora Purific ación Natividad 

Mendoz a Mendoza s e enc ontraba orientada a c uestionar q ue Lan Perú S.A. no l es habría brindad o 

una atención preferente a ambos aun c uando ello era lo q ue corres pondía por tratarse de adult os  

may ores. En c ons ec uencia, se ordena a l a primera i nstancia q ue impute y emita un 

pronunciamiento s obre el particular a la brev edad posible. Finalmente, se declara la nulidad de la 

res olución de imputación de c arg os y de la res olución impug nada, en el extr emo q ue imputó y se 

pronunció, res pectivamente, s obre el hec ho referido al pres unto r etras o del v uelo 2278 del 31 de 
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octubre de 2017, en la medida q ue dicha c onducta no fue denunciada por los interes ados. En 

cons ec uencia, se deja sin efecto l a sanción impuesta, la medida c orrectiv a ordenada, la c onden a 

de la denunciada al pag o de las c ostas y los c ostos del proc edimiento y su inscripción en el Registro 

de Infr acciones y Sanciones del I ndec opi, por dicho extremo.  

 

Ver m enos cont enido.  

324-

2020/SPC  

2020-02-03  1221-2018/CC2  

CAR ME N 

CECILIA NOY A 

CUB A 

VIGILAN CIA 

ELECT R ÓNICA 

INT EG RAL S.R.L. 

– VIGELIN S.R.L. 

LA VENT U RO SA 

S.A.  

 Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró fundada la denuncia 

interpuesta c ontra Vigilancia Electrónic a Integral S.R.L. - Vig elin S.R.L., por pres unta infr acción 

del artíc ulo 25° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor,  al habers e acreditado q ue 

dic ha empres a emplazada no c umplió c on brindar el servicio de mantenimiento del ascensor 

para personas con discapacidad,  ubicado en el edificio q ue habitaba la interes ada, de manera 

idónea y oportuna, lo q ue prov oc ó q ue el dispos itivo referi do sufriera una c aída el 5 de ag osto de 

2018, oc asionando daños a la denunciante. SAN CIÓN: 10,5 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

332-

2016/SPC  

2016-01-29  000042- 2014/CPC-INDEC OPI-ICA 

GE OVA NN Y 

T ORRE S 

RA MÍREZ BAN CO 

INT ER NA CION AL 

DEL PERÚ S.A.A. 

- INT ERBA NK  

 

Se declara la nuli dad parcial de las Res oluciones 0514-2014/ST-INDEC OPI-ICA y 0019-

2015/INDE CO PI-ICA, debido a que v ulneraron el pri ncipio de c ongruencia proc es al, en tanto 

tipificaron y se pronunciaron, res pectivamente, sobre una c onducta que diferente de  la q ue fue 

denunciada por el señor Geov anny Torres Ramírez. En es e s entido, s e ordena a la Comisión de la 

Oficina Regional del Indec opi de Ica q ue subs ane el vicio detectado, imputando adec uada mente la 

conducta denunciada c ontra Banc o Internacional del Perú S.A.A. - Interbank, esto es, haber  

inc urrido en un trato discriminatorio contra el consu midor dada su condición de persona co n 

discapacidad visual , pues inicialmente s e l e habría neg ado la posibilidad de contratar atendiend o 

a dic ha c aus al; y q ue proc eda a emitir un nuev o pronunciamiento. De otr o lado, s e c onfirma la 

res olución v enida en grado en el extr emo q ue declaró i nfundada la denuncia c ontra Banc o 

Internacional del Perú S.A.A. - I nterbank por pres unta i nfracción del artículo 19º de la Ley 29571,  

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, en la medida que s e verificó q ue la canc elación 

de l a tarjeta de crédito del cons umidor fue a c ons ec uencia de una orden de este.  

 

Ver m enos cont enido.  

2018-02-21  2-2017/CPC-INDE CO PI-CHT  ASO CIACIÓN DE 

CO NSU MIDOR ES 
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371-

2018/SPC  

Y USU ARIOS DE 

LA RE GIÓN 

ÁNC AS H BBV A 

BAN CO 

CO NTINENT AL 

S.A.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado q ue declaró fundada la denuncia interpuesta por 

As ociación de Cons umidores y Us uarios de la Región Ánc as h por pres unta i nfracción del artículo 

41°.2 literal b) del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, en c ons ec uencia, se 

declara improc edente la denuncia. Ello, en tanto el Co ns ejo Nacional para l a Integración de l a 

Pers ona c on Disc apacidad (Conadis) es la entidad c omp etente para tomar c onocimiento y emitir 

un pronunciamiento s obre la f alta de implementación de  infraestructuras para personas con 

discapacidad en el establecimien to denunciado.  

 

Ver m enos cont enido.  

394-

2009/SC2  

2009-02-24  162-2008/CP C-INDE C OPI-PIUR A  

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT E 

VIRGE N DE LA 

ASU NCIÓN 

PAC AIPA MP A 

S.R.L.  

 

Proc edimiento i niciado de oficio/se c onfirma la Res olucion 499- 2008/Indec opi-Piu del 17 de 

setiembre de 2008 emitida por la Comision de l a Oficina Regional del Indec opi de Piura en el  

extr emo q ue hall o res pons able a empres a de trans porte virgen de la As unc ion Pac aipamp a S.R.L.  

por infr accion del articulo 8 del decreto l egislativo 716, al haber q uedado acreditado q ue no c umplio 

con brindar l as medidas minimas de s eg uridad establecidas por el reglamento nacional de 

administr acion de tr ans portes, referidas a: (i) emplear detectores de metales para la revision de los  

pas ajeros y s us eq uipajes; (ii) s olicitar la ex hibicion del DNI para c orroborar la i dentidad de l os  

pas ajeros; (ii i) r ealizar la filmacion de los pas ajeros y/o sus eq uipajes de mano; (iv) identifica r el  

eq uipaje de l os pas ajeros q ue es almanc enado en la bodeg a del omnibus; (v) res erv ar asientos 

para personas con discapacidad en la parte delantera del v ehiculo. Asimis mo, s e c onfirma la 

apelada en el extremo q ue s anciono a empres a de trans porte virgen de l a As uncion  Pac aipamp a 

S.R.L. c on una multa asc endente a 4 UIT y q ue ordeno, en c alidad de medida c orrectiva, q ue en 

un plazo de q uinc e (15) dias habiles de notific ada la pres ente res olucion adopte las medidas de 

seg uridad omitidas.  

 

Ver m enos cont enido.  

402-

2017/SPC  

2017-01-24  000086-2016/CC2  

HEG EL ART URO 

RENT E RÍA 

PAL OMINO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

FLO RES 

HER MA N OS 

S.R.L.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró f undada la denuncia 

interpuesta c ontra Empres a de Trans portes Flores Hermanos S.R.L. por infracción de los artículos  
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18° y 19° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al quedar acreditado q ue brindó un  

tr ato no idóneo al denunciante en atención a su condición de persona con discapacidad,  al  

solicitarl e que s ea él quien redactara s u reclamo. Asimis mo, s e confirma la menc ionada res olución 

en el extremo q ue declaró fundada la denuncia interpuesta c ontra Empres a de Trans portes Flores  

Herman os S.R.L. por i nfracción del artículo 150° del Códig o de Protección y Defens a del  

Cons umidor, al quedar acreditado q ue condicionó la entr eg a del li bro de reclamaciones a la 

pres entación del boleto de viaje. SAN CIO NES: 7,30 UIT – Por no brindar un trato i dóneo al  

cons umidor 4,46 UIT – Por condicionar l a entreg a del libro de reclamaciones  

 

Ver m enos cont enido.  

424-

2016/SPC  

2016-02-02  000977-2014/CC2  

MA RÍA LUZ 

MO NT ER O 

GRA ÑA E. WO NG 

S.A.  

 

Se c onfirma, modificando fundamentos, la res olución v enida en grado en el extr emo q ue declaró 

fundada la denuncia c ontra E. Wong S.A. por infracción del artículo 41.2° del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, al no haber quedado acreditado q ue el  establecimiento de 

la denunciada, ubic ado en el Óv alo Gutiérrez, contara c on medios especiales operativos para 

que persona s con discapacidad, c omo la denunciante, pudieran desc ender del s eg undo al 

primer piso dentro del r eferi do loc al. SAN CIÓN: Amonestaci ón  

 

Ver m enos cont enido.  

552-

2018/SPC  

2018-03-16  88-2017/CP C-INDE CO PI-LAM  

DEF ENS O RÍA 

DEL 

CO NSU MIDOR 

BLUE MA RLIN 

BEA CH CLUB 

S.A.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado q ue declaró fundada la denuncia interpuesta por 

Defens oría del Cons umidor c ontra Blue Marli n Beac h Club S.A. por pres unta infracción del 

artículo 41°.2 literal b) del Códig o de Protec ción y Defens a del Cons umidor; y,  en c ons ec uencia, 

se declara improc edente la denuncia. Ell o, en tanto el Cons ejo Nacional para la I ntegración de la 

Pers ona c on Disc apacidad (Conadis) es la entidad c omp etente para fiscalizar el c umplimiento de 

las normas referi das a la falta de implementa ción de infraestructuras para personas con 

discapacidad .  

 

Ver m enos cont enido.  

567-

2017/SD C  

2017-10-11  16-2016/CE B-INDE CO PI-J UN  

PRO CE DIMIENT O 

INICIADO DE 

OFICIO NICOLÁ S 

FRA NK LEGUÍA 

ARIAS  

 

Se CO NFIR MA la Res olución 501-2016/INDEC OPI-J UN del 30 de s eptiembre de 2016, en el  

extr emo q ue declaró q ue el señor Nic olás Frank Leg uía Arias, en s u condición de Gerente de 

Servicios Municipales de l a Municipalidad Provincial de T arma, i nc umplió el manda to de 

inaplicación de l a barrera burocrática declarada ileg al por l a Res olución 260 -2015/INDEC OPI-J UN.  

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/dd7049d0-0512-4e9f-9b12-9ccad8f97e1b
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/e9d48c4c-56da-417b-8e11-fce8afb374c5
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/507a2747-c7be-42ed-8d57-062692108d22


Jurisprudencia INDE CO PI  

 

 

Página 11 

 

Nro de 

Resolución 

Fecha de Resolución  Expediente 
Partes(P) / Tipo 

Presentación(T P)  

Docu mento 

Sumilla 

La razón es q ue s e ha acreditado q ue el imputado inc umplió c on el mandato de i naplicación de l a 

barrera burocrática declarada ileg al por Res olución 260-2015/INDE CO PI-J UN a fav or de l a 

Empres a de Trans portes Integración a la Pers ona c on Disc apacidad E.I.R.L, toda v ez q ue aplicó a 

dic ha c ompañía lo dis puesto en la Primera y la Cuarta Dis posición Complem entaria, Transitoria y  

Final de l a Ordenanza 024-2014-CMT y, c omo c ons ec uencia de ello, declaró improc edente s u 

solicitud de permis o de operación de v ehíc ulos menores motori zados (moto taxis) mediante l a 

Res olución Gerencial 016-2016-GS M/MPT del 15 de febrero de 2016, y s u enmienda dis puesta por  

Res olución Gerencial 20-2016- GS M/MPT del 19 de febrero de 2016. Finalmente, s e MODIFICA la 

Res olución 501-2016/INDEC OPI-J UN del 13 de juli o de 2016, en el extr emo q ue s ancionó al señor  

Nic olás Frank Leg uía Arias c on una multa asc endente a dos punto cinc uenta ( 2.50) Unida des  

Impositivas Tributarias y, reformándola, se le impone una s anción de dos punto c uarenta y cuatro 

(2.44) Unidades Impositiv as Tributarias. SAN CIÓ N: DOS PUNT O CU AR ENT A Y CU AT RO (2.44)  

UNIDADE S IMPOSITIVAS T RIBUT A RIAS  

 

Ver m enos cont enido.  
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568-2020/SP C  
2020-02-26  486-2017/CC 2  

AMA LIA YU CRA DÁVILA VÍCT OR FR AN CISC O 

SOT O DÍAZ GAB RIELA COR SINA GUE VA RA 

MO NT ENE GR O MART HA EXP RES S SE RVICE 

E.I.R.L. CÉSA R HU MB ERT O SANA BRIA 

SÁN CH EZ M ER CED ES ANA AGUILAR PO NC E 

GUIZHEN KUA NG J UNL UE HU J UAN A ALICIA 

CH OLÁ N CA RRA SC AL RA ÚL CHOL ÁN 

CAR RA SC AL JIANMIN HU OLIMPIA ANT ONIA 

RO ME RO APOLINARIO MA RT HA RUT H 

CAP UÑ AY PARE DE S ALEX AN DE R RA MÍRE Z 

ESPINOZA DO RIS LUY O ANT O NIO O RFELINA 

ELISAB ET H VÉRTIZ J ULC A DE J ERI MAN UEL 

BALT AZA R OT AR OLA PARE DE S RO SA MÉLIDA 

LOV ERA FLO RES ANG ÉLICA GIOV AN NA R OQ UE 

BER NA BEL ISABEL J ET RU DES ÁVILA LEÓN 

BILIAN CAI ZHIXING SU J OSÉ AGU STÍN 

ME ND OZA BEN AVIDES YULIANA KARISA 

VELÁ SQ UEZ SALA ZA R LISBET H SÁ NC HEZ 

T ORRE S YAN FE N HU LIANGA N SH EN LUCÍA 

BERT HA CRU Z CHIPAY O J UA N ANA ST ACIO 

CHA LLC O DA ZA RUT H EST RAD A YARÍN 

ROB ERT O CARL OS YOV ER A PALA CIOS LINA 

VIOLET A HE RR ERA DIONISIO LUZ M ARINA 

FALC ÓN GUE RR A M ART HA NAN CY AGÜE R O 

ARQ UIÑO MIRIAM MICAELA ARC E ABA RC A 

JESS ENIA MOR ALE S CO R ONE L MIRIAM EDIT H 

CA MAY O YAURI ANA CEL ESTINA JIMÉ NEZ 

VEG A DA NIEL ALCIDES LIRA VILLAS ANT E 

ME RY ROD RÍGU EZ PARE DES GU ST AVO 

ENRIQUE OD AR ORD ÓÑ EZ DANE Y ALFA R O 
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SÁN CH EZ M AR GOT RÍOS IPARR AG UIRR E 

WA SHINGT ON MELI LIRA CA MA R GO J ULM ER 

SOS A QUISPE MAN UEL VÍCT OR J UL CA 

HUA PA YA CINT HY A PAT RICIA VILLAN UE VA 

FASA BI YUC HA N DAI GUIBIN CA O DALILA YUBIT 

CHÁ VEZ OLIVA RES ANT ONIA DORINA 

BER DIALE S VE GA COR PO RA CIÓN 

INMO BILIARIA NÉRIDA MA RÍA S.A.C.  

En el marc o de la tramitación del Ex pediente 486-2017/CC2, la Sala Es pecializada en 

Protección al Cons umidor ha decidido emitir el siguiente pronunciamiento: (i) Se declara la 

nulidad parcial de l a re... Ver m ás c ont enido.  

637-2020/SP C  

2020-03-02  
61- 2018/CP C-

INDEC OPI-T AC  

INT ER NATIONA L ASS OCIATION OF PE RU VIAN 

CO NSU M ER PROT ECTION EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES Y SER VICIOS MÚLTIPLE S 

ILOSU R S.A. ROB ERT CU NO MEN DO ZA  

 

Se declara la nulidad parcial de la Res olución 6 del 19 de s etiembre de 2019, q ue c onc edió 

el rec urs o de apelación i nterpuesto por International Ass ociation of Peruvian Cons umer 

Protection; y, en c ons... Ver m ás c ont enido.  

668-2013/SC2  

2013-03-19  - 
J UAN ENRIQUE MO LINA CUEV A SO NIA RO SA 

AGUILAR PALO MINO  

 

De parte/s e c onfirma, modificando fundame ntos, la res olución v enida en grado en el 

extr emo q ue declaro fundada la denuncia c ontra la s eñora Sonia Ros a Ag uil ar Palomino, 

debido a q ue la denunciada neg ó injustificadamente la renovación de la matricula del 

denunciante en su gimnasio por la discapacidad del denunciante , lo c ual califica c omo 

un acto ti pificado c omo discriminación.  

 

Ver m enos cont enido.  

735-2022/SP C  

2022-04-12  

000077-

2019/CP C-

INDEC OPI-CHT  

INMU EBL ES PANA ME RICA NA S.A. ALT EK 

T RADING S.A.C.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado q ue declaró infundada la denuncia interpuesta por 

*** con nombre s ocial *** c ontra Altek Trading S.A.C., por infrac ción de los articulos 1°.1 

lit eral d), y 38° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, en  c ons ec uencia, s e 

declara fundada la mis ma. Ello, en tanto q uedó acredit ado q ue la denunciada discriminó a 

la parte denunciante por su identidad de género, al negarle el ingreso a los servicios 

higiénicos de mujeres del establecimiento co mercial, indicándole que debía emplear 

los servicios higiénicos destinados para el uso de personas con discapacidad .  

 

Ver m enos cont enido.  

854-2014/SC2  2014-03-13  - 
CO MISIÓN DE PROT EC CIÓN AL CO NS UMIDOR 

– SEDE LIMA N ORT E PER UVIAN AIR LINE S.A.  
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discriminación en el cons umo/s e c onfirma la res olución v enida en grado en el extr emo q ue 

hallo r es pons able a peruvian air line s.a., por i nfracción del articulo 38°.1 del Códig o de 

protección y defens a del cons umidor, toda v ez q ue c ondicionaba el acc es o de cinc o 

pers onas sordomud as a un v uelo a que estuvieran ac ompañadas por una pers ona, por 

considerar q ue su discapacidad en si misma constituye un riesgo potencial  para el 

des enc adenamiento de cualq uier hec ho q ue afectara s u s eg uridad. Sanción: 45 uit 

 

Ver m enos cont enido.  

 

859-2018/SP C  2018-04-23  

181-2017/181-

2017/CP C-

INDEC OPI-PIU 

DEF ENS O RÍA DEL CON SU MID OR UNIVER SAL 

S.A.C.  
 

896-2016/SP C  

2016-03-14  

000807-

2014/CC2  

1109-2014/CC2  

EM MA EUG ENIA MARÍA MO NT ES BELLINA KA MI 

NO RM A OS HIRO CLA RO S MA RIAN ELLA DOR N 

GEB CHICCH ÓN SALAZ AR VÍCT O R AN DRÉ S 

UR QUIAGA ARR OY O J AC QU ELINE 

VAN DE RG HE M ZAP AT A INVER SION ES 

INMO BILIARIAS DEL URUB A MBA S.A. 

INVER SION ES INMO BILIARIAS DEL PE RÚ S.A. 

INVER SION ES INMO BILIARIAS DEL ORIENT E 

S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró improc edentes las 

denuncias pres entadas por las s eñoras Em ma Eug enia María Montes Bellina y Kami Norma 

Os hiro Claros contra Inv ersi...  Ver m ás c ontenido.  

917-2017/SP C  

2017-02-27  
11- 2016/CP C-

INDEC OPI-LOR  
ALBE RT O CA MB ER O ALV A FW UNIÓN S.A.C.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada la denuncia 

interpuesta c ontra FW Unión S.A.C. por infracción de los artículos 18° y 19° del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, al haber q uedado acreditado q ue no c umpl ió c on 

implementar l os mec anis mos nec es arios para c ontar con servicios higiénicos idóneo s 

para personas con discapacidad, q ue no g eneren riesg o en la i ntegridad del cons umidor. 

SAN CIÓN: 2 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

980-2017/SP C  

2017-03-01  
52- 2016/CP C-

INDEC OPI-AQP  

T RAYCE J AM ES VE GA S VEL AZC O J M NET 

S.A.C.  

 

Se c onfirma la Res olución 704-2016/INDEC OPI-AQP del 27 de julio de 2016, emitida por la 

Comisión de la Oficina Regional del Indec opi de Areq uipa, q ue declaró f undada la denuncia 

interpuesta por el s eñor Trayc e J ames Veg as Velazc o c ontra J M Net S.A.C. por i nfracción 

del artículo 19° de l a Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e 

acreditado q ue v arió indebidame nte el cronograma de clas es para el periodo 2016 -I y a que 

el periodo de duración de s u c ontrato de fr anq uicia no podía s er oponible a l os interes es de 

los alumnos. Asimis mo, s e confirma la Res olución 704-2016/INDEC OPI-AQP, q ue declaró 

fundada la denuncia interpuesta por el señor Trayc e James Veg as Velazc o contra J M Net 

S.A.C. por infr acción de los artíc ulos 1°.1 lit eral b) y 2°.1 de l a Ley 29571, Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acreditado q ue no c umplió c on atender el 
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req uerimiento de información pres entado mediante Carta Nº 02-2015- CO MISION  

EST UDIANTIL- UT P del 30 de noviembre de 2015. Finalmente, s e r ev oc a la Res olución 704-

2016/INDE CO PI-AQP, q ue declaró fundada la denuncia interpuesta por el s eñor Trayc e 

James Veg as Velazc o c ontra J M Net S.A.C. por infr acción del artículo 19°de la Ley 29571,  

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, s obre el pres unto inc umplimiento de no 

haber instalado en s u establecimiento una infraestructura para personas con 

discapacidad , y reformándola, se declara improc edente la mis ma, puesto q ue el denunciante 

carecía de l egitimidad para obrar. Asimis mo, s e deja sin efecto la multa asc endente a dos (2) 

Unidades Impositivas Tributarias impuesta s obre este extremo. SAN CION ES: 2 UIT. - 1 UIT, 

por haber v ariado indebidamente los cronogramas de clas es; y, - 1 UIT por no haber atendido 

el req uerimiento de información del 30 de nov iembre de 2015.  

 

Ver m enos cont enido.  

 

Nro de 
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Fecha de 

Resolución 
Expediente Partes(P) / Tipo Presentación(T P)  

Docu mento 

Sumilla 

1005-

2015/SC2  

2015-03-24  164-2014/CC 2  
INÉS J AQ UE LINE KOC H SOT O CINEPLE X 

S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado q ue declaró f undada la denuncia interpuesta 

contra Cineplex s.a. por infr acción de l os artículos 18°, 19º y 41.2° de la ley 29571, 

códig o de protección y defens a del cons umidor, al haber q uedado acreditado q ue afec tó 

los derec hos de la denunciante al no haber implementado en s u establecimiento los 

mec anis mos nec es arios para as eg urar el acceso de las personas con discapacidad . 

sanción: 20 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

1075-

2018/SPC  

2018-05-09  
18-2017/CP C-

INDEC OPI-SAM  

RAF AEL REG GIS T ORR ES GRO NE RT H 

UNIVERSIDAD ALAS PERU AN AS S.A.  

 

Se declara l a nulidad parcial de l a r es olución q ue c onc edió a trámite el rec urs o de 

apelación interpuesto por el s eñor Rafael Reggis Torres Gronerth; y, en cons ec uencia, 

se declara improc edente en el extr emo q ue impug nó las s anciones impuestas a 

Univ ersidad Alas Peruanas S.A. por infr acciones del artículo 19° del Códig o de Protección 

y Defens a del Cons umidor, en tanto l a imposición de una s anción res ponde a la defens a 

y tutela del interés públic o asig nada ex clusiv amente a la Administración, por lo cual la 

parte denunciante no c uenta con legitimidad para c uestionarla. Asimis mo, se c onfirma la 

res olución v enida en grado en el extr emo q ue declaró i nfundada la denuncia i nterpuesta 

contra Universidad Alas Peruanas S.A., por pres unta infr acción del artículo 38° de l Códig o 

de Protección y Defens a del Cons umidor, r es pecto de q ue habría brindado al c ons umidor  

un tr ato discriminatorio por su condición de persona con discapacidad al no haber  

ac ondicionado un s alón de clas es en el primer nivel de s u establecimiento, en t anto dic ha 

omisión del prov eedor da c uenta únic amente de una falta de atención a una s olicitud de 

trato es pecial q ue fue formulada por el c ons umidor amparándos e en s u c ondición,  

conducta y a sancionada por la primera instancia.  
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Ver m enos cont enido.  

1103-

2019/SPC  

2019-04-24  273-2018/CC 2  
LILY EMP ER AT RIZ SÁN CHE Z ST S FIT NES S 

S.A.  

 

Se tiene por adherida a la s eñora Lily Emp eratriz Sánc hez Sánc hez al rec urs o de 

apelación interpuesto por ST S Fitness S.A. c ontra la Res olución 2340-2018/CC 2, en los 

extr emos referidos a: (i) el pres unto retiro injustificado de l a denunciante y su menor hi ja 

de s us clas es de Aq uaerobics el 9 de enero de 2018, pes e a q ue s e c ontinuaron 

brindando clas es a l os dem ás alumnos; (ii) que s e habría indic ado a la interes ada el 16 

de enero de 2018, q ue s u menor hija no podría r ealizar los ejercicios c on es pumas 

redondas, debido a s u condición de discapacidad (síndrome de Dow n leve) ; y, (iii) el 

pres unto maltrato de la denunciante al i ndicarle de manera alterada q ue era una 

“des enfoc ada”  

 

Ver m enos cont enido.  

1195-2021/SPC  

2021-05-27  48-2019/CP C-INDE CO PI-PUN  

ÁNG ELA 

GAR NICA 

FLO RES 

INSTIT UCIÓN 

EDU CATIVA 

EDU CA ND O 

S.R.L.  
 

Se declara la nulidad de l a res olución de imputación de c arg os y de l a 

res olución apelada; dado q ue imputó y s e pronunció, res pectivamente, sobre 

la denuncia interpuesta por la s eñora Áng ela Garnic a F...  Ver m ás cont enido.  

1236-2006/T DC  

2006-08-16  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES Y 

T URISM O 

APÓ ST OL 

SANTIAG O S.A. 

(TURISMO 

APÓ ST OL 

SANTIAG O)  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0419-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 14 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A...  Ver m ás c ont enido.  

1238-2006/T DC  2006-08-16  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES Y 

T URISM O 

PACÍFICO DEL 
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SUR S.A. 

(TURISMO 

PACÍFICO DEL 

SUR)  

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0523-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 28 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A...  Ver m ás c ont enido.  

1285-2006/T DC  

2006-08-23  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

T RANSP O RT ES 

T URÍSTICO S 

REY BU S S.A. 

(REYB US)  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0420-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 14 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A... Ver m ás c ont enido.  

1286-2006/T DC  

2006-08-23  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

NUE ST RA 

SEÑ OR A DE LA 

ME RCE D S.A.C. 

(TRAN SP ORT ES 

NUE ST RA 

SEÑ OR A DE LA 

ME RCE D)  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0570-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 4 DE AB RIL DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS AB...  Ver m ás cont enido.  

1304-2018/SPC  

2018-05-30  303-2017/CP C-INDE C OPI-PIU  

DEF ENS O RÍA 

DEL 

CO NSU MIDOR 

PER UVIAN AIR 

LINE S.A.C.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado q ue declaró improc edente l a 

denuncia i nterpuesta por Defens oría Del Cons umidor c ontra Peruvian Air Line 

S.A.C., por pres unta infracción del Códig o de Protecci...  Ver m ás c ont enido.  

1305-2018/SPC  2018-05-30  357-2017/CP C-INDE C OPI-PIU  
DEF ENS O RÍA 

DEL 

CO NSU MIDOR 
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EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

EL DO RA DO 

S.A.C.  

 Se c onfirma la r es olución v enida en grado q ue declaró improc edente l a 

denuncia i nterpuesta por Defens oría Del Cons umidor c ontra Empres a de 

Trans portes El Dorado S.A.C., por pres unta i nfracción del Cód...  Ver m ás 

cont enido.  

1306-2018/SPC  

2018-05-30  121-2017/CP C-INDE C OPI-PIU  

DEF ENS O RÍA 

DEL 

CO NSU MIDOR 

INMO BILIARIA Y 

SER VICIOS 

MAS ARIS S.A.C.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado q ue declaró improc edente l a 

denuncia i nterpuesta por Defens oría Del Cons umidor c ontra Inmobiliari a y 

Servicios Mas aris S.A.C., por pres unta infracción del Cód...  Ver m ás 

cont enido.  

1341-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

J UNÍN S.R.L. 

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0527-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 28 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A...  Ver m ás c ont enido.  

1342-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

MA RCE LO 

HER MA N OS 

S.R.L.  
 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0569-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 4 DE AB RIL DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS AB...  Ver m ás cont enido.  

1343-2006/T DC  2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 
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EXP RES O 

HUA MA N GA S.A. 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0571-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 4 DE AB RIL DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS AB...  Ver m ás cont enido.  

1344-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EXP RES O CIAL 

S.A.C. (EXPRE SO 

CIAL)  

 

PRO CE DIMIENT O DE OFICIO/SE RESU ELV E: PRIME R O: CON FIRM AR LA 

RES OL UCION N° 0528-2006/CPC EMITIDA POR LA CO MISIO N DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 28 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS AB...  Ver m ás cont enido.  

1345-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

REAL BUS S 

E.I.R.L.  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/PRIME RO: CONFIRMA R LA 

RES OL UCION N° 0421-2006/CPC EMITIDA POR LA CO MISIO N DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 14 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS ABL E A EM PR ESA...  Ver m ás 

cont enido.  

1346-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA DE 

T RANSP O RT ES 

T URISM O 

PAR AM ON GA 

S.A. (T URISM O 

PAR AM ON GA)  
 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/PRIME RO: CONFIRMA R LA 

RES OL UCION N° 0370-2006/CPC EMITIDA POR LA CO MISIO N DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 7 DE MA RZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS ABL E A EM PR ESA ... Ver m ás 

cont enido.  

1347-2006/T DC  2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EXP RES O 

SÁN CH EZ S.R.L. 

 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/15ede04e-36cb-4b6f-b800-f842ffc1ddc3
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/09f07147-522d-4c8a-b184-9b2243fe8113
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/8f72b633-075f-4ea2-93d9-02a07053006b
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/491f44d6-fc2f-4d11-a1d5-043968d86df8
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(EXPR ES O 

SÁN CH EZ)  

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/PRIME RO: CONFIRMA R LA 

RES OL UCION N° 0526-2006/CPC EMITIDA POR LA CO MISIO N DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 28 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS ABL E A EX PRE SO... Ver m ás 

cont enido.  

1347-2019/SPC  

2019-05-22  106-2018/CP C-INDE C OPI-ICA  

DEF ENS O RÍA 

DEL 

CO NSU MIDOR Y 

USU ARIOS – 

A.D.D.C. Y U. 

EMP RE SA DE 

SER VICIOS 

EDIT ORIALE S Y 

GRÁ FICO S DEL 

SUR S.A.C.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró f undada 

la denuncia interpuesta contra Empres a de Servicios Editoriales y Gráficos del 

Sur S.A.C., por infr acción del artíc ulo 150° d... Ver m ás cont enido.  

1348-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EXP RES O WARI 

S.A.C. (EXPRE SO 

WA RI)  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0524-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 28 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A...  Ver m ás c ont enido.  

1349-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EST RELL A 

POL AR S.A. 

(EST RELLA 

POL AR)  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 00423-2006/CP C EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 14 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS...  Ver m ás co ntenido.  

1350-2006/T DC  2006-09-01  - 
PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

MO VIL T OU RS 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/403f5e3b-b97b-4480-9220-c24a217a9d9d
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/815bfe49-cddd-4e30-a247-20ae1fad64f5
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/ac92f543-a054-44ff-8941-b35c43f5541a
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S.A. (MOVIL 

T OURS)  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0965-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 30 DE M AY O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS AB...  Ver m ás cont enido.  

1351-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

EMP RE SA 

T RANSP O RT ES 

T URISM O 

CAR HU AM AY O 

S.C.R.L.  
 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0609-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 11 DE AB RIL DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A...  Ver m ás c ont enido.  

1352-2006/T DC  

2006-09-01  - 

PRO CE DIMIENT O 

DE OFICIO 

T URISM O CIVA 

S.A.C. (CIVA)  

 PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0658-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 18 DE AB RIL DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A... Ver m ás c ont enido.  

1363-2020/SPC  

2020-08-19  26-2019/CP C-INDE CO PI-T AC  

CECILIA ANA GIL 

BALD ÁR RA GO 

GILBE RT O OM AR 

NÚÑ EZ DEL PR AD O 

CÁR CA M O  

 

Se c onfirma, modificando s us fundamentos, la res olución v enida en grado, 

en el extr emo q ue declaró fundada la denuncia i nterpuesta en c ontra del 

señor Gilberto Omar Núñez Del Prado Cárc amo por infrac c...  Ver m ás 

cont enido.  

1387-2021/SPC  2021-06-16  133-2018/CC 2  

GLA DYS ELVIRA 

ROS ELL CLAU DET 

GR UP O 

EMP RE SA RIAL 

PER UA NO DE LA 

CO NST RU CCIÓN 

SOCIEDA D AN ÓNIMA 

CER RA DA GEM PE CO 

S.A.C.  

 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/2d542a13-6fa3-4e3b-b2a4-7e25fd937f8e
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/a2de3d15-eee0-4008-a7d2-a9677c91416a
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/f995aff6-5eb9-4acb-9990-32817dac2f4c
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/656ff30e-db1f-4f56-b48c-cc6e5091e725
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/36667036-cdee-4af2-a96f-cfcc892c2a48
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Se tiene por adherida a la s eñora Gladys Elvir a Ros ell Claudet al rec urs o de 

apelación interpuesto por Grupo Em pres arial Peruano de l a Construcción 

Sociedad Anónima Cerrada Ge mpec o S.A.C. c ontra la Re...  Ver m ás 

cont enido.  

1402-2010/SC2  

2010-06-24  - 

CO MISIÓN DE LA 

OFICINA REGION AL 

DEL INDEC OPI DE 

CUS CO J ULS A 

ANG ELE S T OUR S 

S.A.C.  

 

DE OFICIO/SE CONFIRM A LA RE SOL UCION 404-2009/INDEC OPI-CUS 

DEL 13 DE OCT UB RE DE 2009, EMITIDA POR LA CO MISION DE LA 

OFICINA REGION AL DEL INDEC OPI DE CUS CO, EN EL EXT RE MO QU E 

HALL O RE SP ON SABL E A J ULS A A...  Ver m ás c ont enido.  

1518-2006/T DC  

2006-10-02  - 

PRO CE DIMIENT O DE 

OFICIO T RAN S MA R 

EXP RES S S.A.C.  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0906-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 23 DE M AY O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS AB...  Ver m ás cont enido.  

1551-2021/SPC  

2021-07-08  133-2018/CC 2  

GLA DYS ELVIRA 

ROS ELL CLAU DET 

GR UP O 

EMP RE SA RIAL 

PER UA NO DE LA 

CO NST RU CCIÓN 

SOCIEDA D AN ÓNIMA 

CER RA DA GEM PE CO 

S.A.C.  
 

Se rev oc a la res olución v enida en grado, en l os extremos q ue declaró 

improc edente, por prescripción, la denuncia i nterpuesta por la s eñora Gladys 

Elvira Ros ell Claudet c ontra Grupo Empres arial Peruano...  Ver m ás 

cont enido.  

1588-2017/SPC  

2017-05-02  36-2016/CP C-INDE CO PI-CHT  

ASO CIACIÓN DE 

CO NSU MIDOR ES Y 

USU ARIOS DE LA 

REGIÓN ANC ASH 

MIFAR M A S.A.C.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró 

infundada la denuncia i nterpuesta c ontra Mifarma S.A.C. por pres unta 

infracción del literal b), numeral 2 del artículo 41° del Códig...  Ver m ás 

cont enido.  

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/97f020e0-ad4b-49e8-b51d-ea887d82b5c5
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/a1014c9a-fbf3-4393-a65a-d9d5161742db
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/2ad63e89-c629-4005-9ba5-7b55203b6f55
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/a5e23dde-51ae-40ee-982b-a356c2c2ee3a
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1622-2017/SPC  

2017-05-03  
000032- 2016/CPC-INDEC OPI-

CAJ  

MÓ NICA VAN ESS A 

NAR VÁ EZ ALV AR AD O 

INMO BILIARIA Y 

SER VICIOS MAS ARIS 

S.A.C. – “HOT EL 

COST A DEL SO L”  
 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada 

la denuncia interpuesta contra Inmobiliaria y Servicios Mas aris S.A.C., por 

infracción del artículo 19° del Códig o de Protec...  Ver m ás co ntenido.  

1671-2018/SPC  

2018-07-09  730-2016/CC 1  

GLO RIA H ORT EN CIA 

PER ED A RO ME RO 

PACÍFICO CO M PAÑÍA 

DE SE GU RO S Y 

REA SE GU RO S S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró 

fundada la denuncia interpuesta por la s eñora Gloria Hortencia Pereda 

Rom ero c ontra Pacífico Compañía de Seg uros y Reas eg uros S.A.,...  Ver 

m ás cont enido.  

1683-2006/T DC  

2006-10-30  - 

PRO CE DIMIENT O DE 

OFICIO M & C 

ENLA CE S S.A.  

 

PROT E CCION AL CON SU MIDO R/SE RES UEL VE: PRIMER O: CON FIR MAR 

LA RES OL UCION N° 0422-2006/CPC EMITIDA PO R LA CO MISION DE 

PROT E CCION DEL CO NSU MIDOR EL 14 DE M ARZ O DE 2006, EN EL 

EXT RE MO QUE ENC ONT R O RE SP ONS A...  Ver m ás c ont enido.  

1689-2019/SPC  

2019-06-19  133-2018/CC 2  

GLA DYS ELVIRA 

ROS ELL CLAU DET 

MA GAL Y DO RA 

QUE NA YA PALA CIOS 

ZIZI MOR OT E PINT O 

DE VIVA NC O 

HER MINIA CAR MEL A 

KU RIVAS DE SAM 

GR UP O 

EMP RE SA RIAL 

PER UA NO DE LA 

CO NST RU CCIÓN 

SOCIEDA D AN ÓNIMA 

CER RA DA GEM PE CO 

S.A.C.  

 

Se tiene por adherido a la s eñora Gladys Elvir a Ros ell Claudet al rec urs o de 

apelación interpuesto por Grupo Em pres arial Peruano de l a Construcción 

Sociedad Anónima Cerrada Ge mpec o S.A.C. c ontra la Re...  Ver m ás 

cont enido.  

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/812f213b-819e-4e33-b9f2-77e9913375e2
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/55c1b652-b293-4e83-9e7b-084ab8415a11
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/0d3f7777-c717-477b-a416-d676d7d5bb9b
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/fe28053c-61ee-4d10-a40c-79813dc94aa3
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1722-2017/SPC  

2017-05-16  187-2014/ILN-CP C  

PABL O ANT ONIO 

CAR LO S SUÁ RE Z 

AGRÍCOL A LAS 

LLAM OZ AS S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada 

la denuncia interpuesta por el señor Pablo Antonio Carlos Suárez c ontra 

Agrícola Las Llamozas S.A., por infracción del artículo 41° de la Ley 29571, 

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e v erificado q ue el 

mencionado prov eedor no brindó un s ervicio de atención preferente al 

interes ado, pes e a q ue dic ho c ons umidor s e trataba de un adulto mayor con 

discapacidad . SANCIÓN: 3 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

1818-2019/SPC  

2019-07-05  40-2018/CP C-INDE CO PI-J UN  

ANA ISABEL 

T REBEJ O GA VIDIA 

INSTIT UCIÓN 

EDU CATIVA PRIVAD A 

INT EG RA DA 

EUC LIDES 

PILLCO M ARC A 

E.I.R.L.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró 

fundada la denuncia interpuesta por la s eñora Ana Is abel Trebejo Gavidia 

contra Institución Educ ativa Priv ada Integrada Euclides Pillcomarc a E.I.R.L., 

por infr acción del numeral 38.1 del artículo 38° de la Ley 29571, Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acredit ado un acto 

discriminatorio en perjuicio del menor hijo de la denunciante, al impedirle 

inscribirse en el ciclo escolar anual 2018 debido a su discapacidad . 

SAN CIÓN: 2 UIT 1 

 

Ver m enos cont enido.  

1836-2017/SPC  

2017-05-30  39-2016/CP C-INDE CO PI-CHT  

ASO CIACIÓN DE 

CO NSU MIDOR ES Y 

USU ARIOS DE LA 

REGIÓN ANC ASH 

ECK ER D PER Ú S.A. 

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró 

fundada la denuncia interpuesta contra Eck erd Perú S.A. por pres unta 

infracción del literal b), numeral 2 del artículo 41° del Códig o de Protección y 

Defens a del Cons umidor, res pecto a q u e el prov eedor denunciado no 

cumplió c on adecuar su infraestructura (rutas accesibles y/o ram pas) 

para asegurar el acceso y seguridad de personas con discapacidad  s us 

establecimientos ubic ados en Jr. Leoncio Prado N° 505 y Jr. Elías Ag uirre N° 

401-403, Chi mbote. Asimis mo, s e c onfirma la res olución rec urri da, en el 

extr emo q ue otorg ó a As ociación de Cons umidores y Us uarios de l a Región 

Ánc as h el quinc e (15) % de la multa impuesta a Eck erd Perú S.A., en el 

pres ente proc edimiento, en virtud del conv enio s uscri to c on Indec opi. 

SAN CIÓN: 4 UIT  

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/4c5ebe45-1d4d-4a92-85a5-b2352e312b7e
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/1ff315cc-2f26-4935-857b-1ef592c74325
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/6c5e4fae-d8e9-44cb-9395-3301c186b63e
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Ver m enos cont enido.  

1882- 2014/SC2  

2014-06-09  - 

MA NUE L FER NA ND O GIULIANO SILVA 

MO NC AY O LO REN A MILAGR OS ZOR RILLA 

DÁVILA J OR GE T OM A INAFU KO AU GUST O 

CAR LO S PALA CIOS OR DÓ ÑEZ PA MELA 

ELIANA ORT EG A NINA PAYT A J UAN J OSÉ LAU 

REY ES MAR CO ANT ONIO VELÁ SQ UEZ ME DINA 

ROS ALVINA ES PINO ZA CAM ON ES NOR A IRIS 

MA RTÍNEZ PER AG ALL O J OR GE LUIS 

GO NZÁ LES SÁN CH EZ IVÁN RAÚL OLA RT E 

CA MER E INM OBILIARIA E & L S.A.  

 

IDON EIDA D/SE C ONFIRMA LA RES OL UCION VE NIDA EN GR AD O EN EL EXT RE MO 

QUE DEC LAR O FUND AD A LA DE NU NCIA PRES ENT AD A PO R LOS SE ÑO RES 

MA NUE L FER NA ND O GIULIANO SILVA M ON CAY O, LO REN A MILAGR OS ZOR RILLA 

DAVILA, J O...  Ver m ás cont enido.  

1912- 2016/SPC  

2016-05-30  198-2015/CC 1  
J OSÉ ALEJ AND RO LOB AT ÓN MEN DEZ 

FINAN CIER A UN O S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada la denuncia 

contra Financiera Uno S.A. por infracción de los artículos 1°.1 literal d) y 38° del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acredit ado q ue dic ho prov eedor 

des pleg ó prácticas discriminatorias en perjuicio del denunciante, en el marc o de la s olic itud 

de c ontratación de una tarjeta de crédito, debido a l a disc apacidad física q ue pres entaba. 

SAN CIÓN: 18 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

 

1927- 2019/SPC  

2019-07-15  133-2018/CC 2  

GLA DYS ELVIRA ROS ELL CLAU DET MA GAL Y 

DO RA QUE NAY A PAL ACIOS ZIZI MOR OT E 

PINT O DE VIVA NC O HE RMINIA CAR ME LA KU 

RIVAS DE SA M GR UP O EMP RES ARIAL 

PER UA NO DE LA C ONST R UC CIÓN SOCIEDA D 

ANÓ NIMA CE RR ADA GE MPE C O S.A.C.  
 

Se declara la nulidad parcial de la Res olución 2 del 9 de marzo de 2018 y de la Res olución 

2205-2018/CC2 del 21 de s etiembre de 2018, por v ulneración a los Principios de 

Congruencia Proc es al y Debido ... Ver m ás c ont enido.  

1948- 2019/SPC  

2019-07-17  716-2018/CC 1  

ADO LF O SANTIAG O M OR ÁN PACÍFICO 

CO MP AÑÍA DE SEG UR OS Y REA SE GU RO S S.A. 

BAN CO DE CR ÉDIT O DEL PER Ú S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró infundada la 

denuncia i nterpuesta por el señor Adolfo Santiag o Morán c ontra Pacífico Compañía de 

Seg uros y Reas eg uros S.A., por pres unta i nfracción de los artículos 18° y 19° del Códig o 

de Protección y Defens a del Cons umidor. Ello, al habers e acreditado q ue los s eg uros de 

des grav ame n objeto de c ontrov ersia no c ontemplaban ning una c obertura por el supuesto 

de discapacidad que presentaba el interesado . Asimis mo, s e c onfirma la res olución 
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rec urrida en el extremo q ue declaró improc edente la denuncia interpuesta c ontra Banc o de 

Crédit o del Perú S.A., por pres unta i nfracción de los artículos 18° y 19° del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, toda v ez q ue la entidad emplazada no c ontaba c on 

legitimidad para obrar pasiv a en el pres ente proc edimiento, en tanto no rec aía s obre ella la 

oblig ación de pronunciars e s obre las c oberturas req ueridas por el interes ado.  

 

Ver m enos cont enido.  

1992- 2021/SPC  

2021-09-08  195-2020/CC 2  
MA RÍA ELE NA CAST AÑE DA LÓPE Z 

T ELEFÓ NICA DEL PER Ú S.A.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada la denuncia 

interpuesta por la s eñora María Elena Castañeda López c ontra T elefónic a del Perú S.A.A., 

por infr acción del artíc ulo 41°.2 literal c) del Códig o de Protección y Defens a  del 

Cons umidor, al habers e acreditado q ue la denunciada no contaba con una ventanilla de 

atención preferencial en el área de c aja de s u establecimiento ubic ado en el centro 

comercial Mall Av entura Plaza, lo c ual oc asionó q ue la denunciante es perara alrede dor de 

cuarenta ( 40) minutos para s er atendida, pes e a q ue acreditó s u c ondición de persona 

con discapacidad ( dis plasia de cadera). SANCIÓN: 3 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

2025- 2019/SPC  

2019-07-24  56- 2018/CC3-SIA 

CO MISIÓN DE PROT EC CIÓN AL CO NS UMIDOR 

– SEDE LIMA SU R N° 3 BANC O 

INT ER AM ERICAN O DE FINANZ AS S.A.  

 Se c onfirma la Res olución 0144- 2018/CC3, modificando s us fundamentos, en el extremo 

que halló r es pons able a Banc o Interameric ano de Finanzas S.A., por infracción del artículo 

38° de la Ley 29571, Códi...  Ver m ás cont enido.  

2043- 2015/SC2  

2015-06-30  150-2014/CC 2  

ELVIS ANT ONIO T ELLO T ARRILLO 

UNIVERSIDAD T ECN OL ÓGICA DEL PER Ú 

S.A.C.  

 

Se declara l a nulidad parcial de las r es oluciones 1 y 2599-2014/cc 2 emitidas por la c omisió n 

de protección al c ons umidor - s ede Lima Sur N° 2, en l os extr emos  q ue imputaron y s e 

pronunciaron res pecto de l a neg ativa de renov ación del beneficio deno minado descue nt o 

para personas con discapacidad , como una infr acción i ndependiente a la tramitació n 

errónea brindada a l a s olicitud del denunciante para acc eder a dic ho beneficio. De otro l ado,  

se c onfirma la res olución venida en grado en el extremo q ue s ancionó a Univ ersida d 

Tec nológica del Perú S.A.C., con una multa de 1 UIT, por infr acción de l os artículos 18° y  

19° del c ódig o de protección y defens a del c ons umidor, al habers e acreditado q ue tr amitó 

de manera inadec uada la s olicitud de renov ación autom ática del s eñor Elvis Antonio T ell o 

Tarrillo, pes e a q ue c umplió con los req uisitos para ello. Sanción: 1 UI T  

 

ver m enos cont enido.  

2139- 2011/SC2  2011-08-17  - 

T RANSP O RT ES T RA NSZ ELA S.R. LT DA 

IDON EIDA D DEL SERVICIO T RA NS PO RT E 

T ERREST R E ME DIDA S DE SEGU RIDAD   
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IDON EIDA D DEL SERVICIO/SE DECLA RA LA NULIDAD DE LA RE SOL UCION VENIDA 

EN G RAD O QUE HALL O RES PO NS ABL E A T RA NS PO RT ES T RANS ZELA S.R.LT DA. 

POR INFRA CCION DEL ARTICUL O 8º DE LA LEY DE PROT EC CION AL 

CO NSU MID...  Ver m ás cont enido.  

2145- 2018/SPC  

2018-08-22  1143-2016/CC1  

JAVIER ALEX AN DER ALFA RO BAN DA LA 

POSITIVA VIDA SEGU R OS Y REAS EG UR OS S.A 

BAN CO DE C OM ER CIO S.A.  

 

Se c onfirma la res olución v enida en grado en el extremo q ue declaró f undada la denuncia 

interpuesta c ontra La Positiva Vida Seg uros y Reas eg uros S.A., por i nfracción de l os  

artículos 1°.1 literal d) y 38°.1 del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor , en tanto 

dic ho prov eedor i nc urrió en actos de discriminación al rechaz ar l a solicitud de afiliació n 

al seguro de desgrav amen formulada por el denunciante, debido a su discapacidad física.  

SAN CIÓN: 20 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

2154- 2018/SPC  

2018-08-22  
313-2017/CP C-

INDEC OPI-LAM  

DEF ENS O RÍA DEL CON SU MID OR CAJ A 

MU NICIPAL DE AH OR RO Y CRÉ DIT O DE 

ARE QUIPA S.A.  

 

Se c onfirma, modificando fundamentos, la res olución venida en grado q ue declaró 

improc edente la denuncia interpuesta por Defens oría del Cons umidor c ontra Caja Municipal  

de Ahorro y Crédito de Areq uipa S.A., por pres unta i nfracción del Códig o de Protección y  

Defens a del Cons umidor, toda vez q ue la competencia para c on oc er las conductas  

relacionadas c on la f alta de adec uación de la i nfraestructura del establecimiento a l as  

normas de acc esibilidad para pers onas c on discapacidad, en el c as o c oncreto, rec ae en el  

Cons ejo Nacional para la I ntegración de l a Pers ona c on Disc a pacidad.  

 

Ver m enos cont enido.  

2190- 2011/SC2  

2011-08-22  - J ULSA ÁN GELE S T OUR S S.A.C.  

 

IDON EIDA D DEL SERVICIO/SE DECLA RA LA NULIDAD DE LA RE SOL UCION VENIDA 

EN G RAD O QUE HALL O RES PO NS ABL E A J ULS A AN GEL ES T OUR S S.A.C. POR 

INFRA CCION DE L ARTICUL O 8º DE LA LEY DE PROT EC CIO N AL CO NS UMIDO R, 

E... Ver m ás cont enido.  

2250- 2019/SPC  

2019-08-21  
244-2018/CC 3-

SIA 

CO MISIÓN DE PROT EC CIÓN AL CO NS UMIDOR 

– SEDE LIMA SU R N° 3 BANC O RIPLE Y PER Ú 

S.A.  

 Se c onfirma la Res olución 0052- 2019/CC3, modificando s us fundamentos, en el extremo 

que halló r es pons able a Banc o Ripley Perú S.A., por infracción del artículo 38° de la Ley 

29571, Códig o de Protecció...  Ver m ás c ontenido.  

2253- 2015/SC2  2015-07-20  1314-2013/CC2  VICT OR ALB ERT O SALAR DI T ORER O ROSA 

MA RINA NAT ERS GALA RR ET A OOB K S.A. EN 

https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/tribunal.seam
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/7cacf2b5-3045-4b4a-b868-beaeb91127d2
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/15663358-f71d-4eb2-8e6a-ea224b7f5650
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/cd33e5a3-23d4-4605-b165-566310f4f67e
https://servicio.indecopi.gob.pe/buscadorResoluciones/getDoc?docID=workspace://SpacesStore/14351fdd-9797-4236-8c03-b51bdda5e62c


Jurisprudencia INDE CO PI  

 

 

Página 27 

 

Nro de 

Resolución 

Fecha de 

Resolución 
Expediente Partes(P) / Tipo Presentación(T P)  

Docu mento 

Sumilla 

LIQUIDA CIÓN DO OM O SOLU CIO NES 

INMO BILIARIAS S.A.  

 

SE CO NFIRMA LA RES OL UCIÓN VE NIDA EN GR AD O, EN EL EXT RE M O QU E 

DEC LAR Ó FUND AD A LA DE NU NCIA CONT RA OO BK EN LIQUIDACIÓ N PO R 

INFRA CCIÓN DE LOS ARTÍCULO S 18º Y 19º DEL CÓ DIG O DE PROT EC CIÓN Y 

DEF ENS A DEL CO N...  Ver m ás co ntenido.  

 

2277-2017/SPC  

2017-07-19  
43- 2016/CP C-

INDEC OPI-CAJ  
LILIA GLADIS CER NA AL DAV E BA NC O DE LA NACIÓN  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado en los extr emos que declararon fundada la denuncia 

interpuesta c ontra Banc o de la Nación, por pres untas infracciones de los artíc ulos 19° y 152° de l a 

Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, refo rmándola, se declara infundada 

la mis ma, en la medida q ue no quedó acredit ado q ue: (i) pers onal del denunciado hay a agredido y 

tratado de forma prepotente a la denunciante; ni, (ii) s e neg ó a entreg arle el libro de reclamaciones. 

En c ons ec uencia, se deja s in efecto l a multa impuesta en dic ho extremo. De otr o lado, se c onfirma 

la res olución v enida en grado en l os extremos q ue declararon infundada la denuncia i nterpuesta 

contra Banc o de l a Nación, por pres untas infr acciones de l os artículos 41° y 38° de l a Le y 29571, 

Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, toda v ez q ue no s e acredit ó que pers onal del 

denunciado: (i) le impidió el us o de la v entanill a de atención preferencial; y, (ii) la hay a discriminado 

en atención a s u condición de persona con discapacidad. 

 

Ver m enos cont enido.  

2281-2019/SPC  

2019-08-23  585-2018/CC 1  
J ORGE OSC AR QUIÑO NE S GA ME S BA NC O 

INT ER AM ERICAN O DE FINANZ AS S.A.  

 

Se declara l a nulidad parcial de l a Res olución 2 del 5 de j ulio de 2018 y de l a Res olución 2881 -

2018/CC1, que imputó y analizó, res pectivamente, l a conducta referida a l a pres unta neg ativa de 

Banc o Interameric ano de Finanzas S.A. a bri ndar atención preferente denunciante, cuand o este 

se apers onó a v entanilla a r ealizar una operación banc aria, c omo una infracción de l os artículos 

18° y 19° la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, en tanto q ue c orres ponde 

analizar dic ha c onducta c omo una v ulneración del artíc ul o 41°.1 de dic ho c uerpo normativ o. En vía 

de i ntegración, s e declara fundada la denuncia interpuesta c ontra Banc o Interameric ano de 

Finanzas S.A. por i nfracción del artículo 41°.1 de la Ley N° 29571 – Códig o de Protección y Defens a 

del Cons umidor, en tanto l a entidad bancaria se negó a brindarle una atención preferente al 

denunciante, pese a que mostró su carnet del Consejo Nacional para la Integración de la 

Persona con Discapacidad, que lo acreditaba como discapacitado.  De otr o lado, s e c onfirma 

la Res olución 2881-2018/CC1, en el extremo q ue declaró infundada la denuncia interpuesta c ontra 

Banc o Interameric ano de Finanzas S.A., por pres unta infr acción de l os artíc ulos 150° y 152° de l a 

Ley 29571, Códig o de Protección y D efens a del Cons umidor; en tanto q uedó acreditado q ue el 

prov eedor brindó el Libro de Reclamaciones Virtual de manera oportuna SAN CIÓ N:1 UIT – por no 

brindar atención preferente 

 

Ver m enos cont enido.  

2436-2017/SPC  2017-08-10  
112-2016/CP C-

INDEC OPI-ICA 

ASO CIACIÓN CIVIL DEFEN SO RÍA DEL VECINO 

TIEND AS POR DEPA RT AM ENT O RIPLEY S.A.  
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Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada la denuncia c ontra 

Tiendas por Departamento Ripley S.A. por pres unta infr acción del artículo 41.2° literal b) de l a 

Ley 295... Ver m ás cont enido.   

2444-2015/SC2  

2015-08-06  1424-2013//CC2 

SOCIEDA D C ONY U GAL PERC Y ALLA N AUG USTÍN DE 

LOA YZA Y ÚRS ULA ELIANA SIMÓN MA RQ UEZ 

ORL AN DO J OSÉ VALE NCIA REYE S MA RIELA 

CAR RA NZA MO RA NT E SOCIEDA D CO NY UG AL J ULIO 

CÉS AR INFANT E PAU LINO Y ROS ALIND BER NU Y 

LINSBA UE R ZAIDA GISSE LLA MAN CISIDO R 

GO NZA LES ROS A PA OLA GUA YA S MEL EN DEZ 

MA RG ARIT A VALE NTINA CO RD OVA CASTILLO 

SOCIEDA D C ONY U GAL MARIO QUINT AN A OR E Y 

KATIA HAYD EE BOR DA PINED O PAT RICIA EDIT H 

CASTILLO RAEZ DAFN E AIDA ZAPAT A PR ATT O 

J UANA LUISA RO DRÍGUEZ ANC O BALDUINA 

GUE RR A CHICHIZOLA VIUDA DE BAS SILIO 

SOCIEDA D C ONY U GAL FRAN CISC O J AVIER 

CASTILLO SOLO G URE N Y J ES SICA DEL CA RM EN 

ME ND OZA CASIMIRO MARIO ALEXIS UGA RT E 

GRIMALD O SOCIEDAD CO NY UG AL J AVIER 

CLE ME NT E COR ZO SALA S Y CE CILIA VER ON A 

ZEVILLANO S GÁ RNICA SO CIED AD CON YU GAL J UAN 

ALBE RT O CA STILLO REY ES DELIA SÁN CH EZ 

PAU CA RM AYT A SO CIED AD CON YU GAL PED RO 

ENRIQUE J AVIER LIZARR AG A LAZ O Y LOU RD ES DEL 

CAR ME N T AMA YO DUA RT E SK CO NST R UCT OR ES 

S.A.C.  

 

SE CO NFIRMA LA RES OL UCIÓN VE NIDA EN GR AD O QU E DE CLA RÓ FUN DA DA LA 

DEN UN CIA C ONT RA SK CO NST RU CT OR ES S.A.C. PO R INFRA CCIÓN DE LOS ARTÍCULO S 

18° Y 19° DEL C ÓDIGO DE PROT E CCIÓN Y DEF EN SA DEL CO NS UMIDO R, RE...  Ver m ás 

cont enido.  

2459-2017/SPC  

2017-08-14  
229-2015/CP C-

INDEC OPI-PIU 

MA RÍA DEL PILAR AR RU NÁT EG UI YA MO LUIS ABD EL 

GO NZA LES MEJÍA NOR A LOU RD ES HER NÁN DE Z 

BALT OD AN O CELIA EMP ER AT RIZ BUR GA MO NT ERO 

MA RTÍN MIGUEL ARÉ VAL O M OG OLL ÓN J UAN 

CAR LO S VAL DIVIA GA RCÍA CON ST RUCT O RA 

GALILEA S.A.C.  
 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró improc edente por 

prescripción la denuncia i nterpuesta por la s ociedad c ony ug al c onformada por la s eñora Celi a 

Emperatriz Burg a Mont...  Ver m ás cont enido.  

2462-2021/SPC  

2021-11-11  890-2020/CC 1  
JESÚ S AR MA ND O SE RN AQ UÉ RUÍZ BAN CO DE LA 

NACIÓN  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró fundada la denuncia 

interpuesta por el señor J es ús Armando Sernaq ué Ruíz c ontra Banc o de la Nación, por infracción 

del artíc ulo 41° numerales 1, 2 literal c) de la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del 

Cons umidor, res pecto a q ue el prov eedor denunciado, a trav és de s u pers onal , no brindó un 

trato preferente al denun ciante, al no creerle que era una persona con discapacidad,  pes e 

a q ue pres entó s u certificado; ello, toda v ez q ue la enti dad banc aria no acreditó l a idoneidad de la 

atención brindada al c ons umidor. SANCIÓN: 12 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  
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2581-2018/SPC  

2018-09-28  
134-2017/CP C-

INDEC OPI-AQP  

MA RTÍN T OMA S BA RR O M ENA RAÚ L ALO NS O 

T EJ ADA CHU MPIT AZI  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado q ue declaró i nfundada la denuncia i nterpuesta c ontra 

el señor Raúl Alons o T ejada Chumpitazi, por pres unta infr acción del artíc ulo 38° del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, en relación a q ue habría efectuado un  trato 

discriminatorio al cons umidor, al neg ars e a brindarle el servicio q ue prestaba a trav és del 

establecimiento Café Bohe mia,  por su condición econó mica y de persona con discapacidad ; 

toda v ez q ue no s e acredit ó dic ha neg ativ a de prestación del s ervicio.  

 

Ver m enos cont enido.  

2812-2016/SPC  

2016-08-02  
000498-

2015/CC2  

PAO LA ESCO BA R T ORRE S AS OCIACIÓN CIVIL 

SANT A LU CÍA  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado en los extremos q ue declaró fundada la denuncia 

contra As ociación Civil Santa Lucía, al quedar acreditado q ue: (i) no adoptó las medidas 

nec es arias ante las a...  Ver m ás co ntenido.  

2813-2019/SPC  

2019-10-09  
174-2018/CC 3-

SIA 

CO MISIÓN DE PROT EC CIÓN AL CO NS UMIDOR – 

SED E LIMA SUR N° 3 SCOTIABAN K PE RÚ S.A.A.  

 

Se c onfirma la Res olución 060-2019/CC3 de fec ha 22 de marzo de 2019, emitida por la Comisión 

de Protección al Cons umidor – Sede Lima Sur N° 3, en el extr emo q ue halló r es pons able a 

Sc otiabank Perú S.A...  Ver m ás cont enido.  

2814-2019/SPC  

2019-10-09  
169-2018/CC 3-

SIA 

CO MISIÓN DE PROT EC CIÓN AL CO NS UMIDOR – 

SED E LIMA SUR N° 3 BANC O G NB PE RÚ S.A.  

 

Se c onfirma la Res olución 067-2019/CC3 de fec ha 29 de marzo de 2019, emitida por la Comisión 

de Protección al Cons umidor – Sede Lima Sur N° 3, modific ando s us fundam entos, en el extremo 

que halló r es p... Ver m ás cont enido.  

2815-2019/SPC  

2019-10-09  
168-2018/CC 3-

SIA 

CO MISIÓN DE PROT EC CIÓN AL CO NS UMIDOR – 

SED E LIMA SUR N° 3 FINANCIERA OH S.A.  

 

Se declara la r es erv a y confidencialidad, por un plazo i ndefinido, del archiv o Exc el inc orporado en 

el CD pres entado c omo Anex o B del escrito de Financiera Oh S.A. de fec ha 8 de j ulio de 2019, 

en tant...  Ver m ás cont enido.  

2859-2017/SPC  

2017-09-29  922-2016/CC 2  
MA RÍA LUZ MONT E RO GRA ÑA CEN CO SU D RET AIL 

PER Ú S.A.1 T ELE DIST RIBUCIÓN S.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró fundada la denuncia c ontra 

Cenc os ud Retail Perú S.A. por i nfracción del artículo 41° del Códig o de Protección y Defens a del 

Cons umidor, al habers e acreditado q ue el establecimiento comercial de la denunciada, ubic ado 

en Av. Santa Cruz N° 771, Miraflores (Ov alo Gutiérrez),  no contaba con infraestructura 

adecuad a para que personas con discapacidad c omo la denunciante q ue s e moviliza en silla 

de ruedas, pudiera acc eder al seg undo niv el dentro del referido l oc al. SANCIÓN: 12 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  
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2880-2019/SPC  

2019-10-16  
000722-

2018/CC2  

DEN UN CIANT E:LESLY KARE N PA RED ES RIOS 

DEN UN CIAD OS:MU ND O PRIMER O S.A.C. HOT EL 

MU ND O E.I.R.L. 

 SU MILLA: Se declara la nulidad parcial de la Res olución 325- 2019/CC2, por vulneración del 

principio del debido proc edimiento, en el extremo q ue declaró fundada la denuncia interpuesta 

por la s eñora Le... Ver m ás cont enido.  

2902-2016/SPC  

2016-08-09  
000674-2013/ILN-

CPC  

GLA DYS VIRGINIA DEL PILAR CAR RA NZA ARA ND A 

CO NG RE GA CIÓN DE LAS RELIGIOSAS 

CO NCE PCIONIST AS FRAN CISC ANA S DE 

COP AC AB ANA  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado en el extr emo q ue declaró fundada la denuncia c ontra 

Congreg ación de Religios as Conc epcionistas Francisc anas de Copac abana, por pres unta 

infracción del artíc ulo 19° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, r eformándola, 

se l e exime de res pons abilidad, pues ha q uedado acreditado q ue c umplió c on brindar atención 

inmediata y oportuna al menor hij o de la denunciante ante el accidente oc urrido el 9 de abril de 

2013. Asimis mo, se c onfirma la res olución apelada en el extremo q ue declaró fundada la denuncia 

contra Congreg ación de Religios as Conc epcionistas Francisc anas de Copac abana, por infr acción 

del artículo 19° del Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al no habers e acredit ado que 

brindó las facilidades al menor hijo de la denun ciante para que acceda a su salón de clases 

en virtud de la discapacidad física q ue pres entaba. SANCIÓN : 2 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

2904-2016/SPC  

2016-08-09  
000545-

2014/CC2  

MILAG R OS IRENE RUIZ COR DE RO INSTIT UT O 

MET RO PO LIT AN O PROT RA NSP O RT E DE LIMA - 

PROT R AN SP ORT E LIMA BUS INT ERN ACIONAL 1 S.A.  

 

Se c onfirma la res olución venida en grado en los extremos q ue declaró i nfundada la denuncia 

interpuesta c ontra Lima Bus Internacional 1 S.A., al quedar acreditado q ue: (i) bri ndó facilidades 

nec es arias para q ue la denunciante pudiera acc eder a uno de s us b us es, considerando s u 

condición de pers ona c on disc apacidad; y, (ii) no c ometió alg ún acto de discriminación c ontra l a 

denunciante por s u condición de pers ona c on disc apacidad. Asimis mo, se c onfirma la referida 

res olución en el extr emo q ue declaró infundad a la denuncia interpuesta c ontra Lima Bus 

Internacional 1 S.A. e I nstituto Metropolitano Protrans porte de Lima - Protrans porte, res pecto de 

que no brindaron una atención oportuna ni adec uada a la denunciante, lueg o de q ue esta s ufri era 

una c aída en uno de s us bus es, toda v ez q ue no q uedó acredit ada la c onducta infr actora 

denunciada. Ig ualmente, s e c onfirma la mencionada res olución en el extremo q ue declaró f undada 

la denuncia interpuesta contra Instituto Metropolitano Protrans porte de Lima - Protrans porte, al 

haber q uedado acreditado q ue no c umplió con brindar de manera oportuna, adec uada y c ompleta, 

toda la información nec es aria res pecto a la accesibilidad de las personas con discapacidad a 

los buses del “ Metropolitano” . Por otra parte, s e r ev oc a la s eñalad a res olución en el extr emo 

que declaró i nfundada la denuncia i nterpuesta por la s eñora Milagros Ir ene Ruiz Cordero c ontra 

Lima Bus Internacional 1 S.A. y, reformándola, se declara fundada la mis ma, al no q uedar 

acreditado q ue c umplió c on brindar a la denun ciante en s u c ondición de pers ona c on disc apacidad  

las f acilidades para q ue pudiera posicionar su silla de ruedas en un l ug ar adec uado y s eg uro. 

SAN CION ES: 50 UIT - Lima Bus Internacional 1 S.A. 3 UIT - Instituto Metropolitano Protrans porte 

de Lima - Protrans porte 

 

Ver m enos cont enido.  

3028-2018/SPC  

2018-11-07  150-2017/CC 2  
HU GO T ALLE DO MIRA NDA FEG ENT RET ENIMIENT OS 

DEL PERÚ S.A.C.  

 

Se rev oc a la res olución venida en grado en el extremo q ue declaró infundada la denuncia c ontra 

FEG Entretenimientos del Perú S.A.C. por pres unta i nfracción de l os artículos 18° y 19° del Códig o 
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res pecto al hec ho q ue la denunciada no habría res petado el núm ero de asiento q ue le c orres pondía 

al denunciante s eg ún s u boleto adq uiri do, al haber existido una z ona especial para personas con 

discapacidad , la c ual s e enc ontraba alejada del asiento y ubic ación elegida; y, en c ons ec uencia, 

se declara f undada la mis ma.  Ell o, en tanto si bien q uedó acredit ado q ue seg ún la norma s ectorial 

corres pondía habilitar una zona para pers onas c on disc apacidad en los es pectác ulos públicos, no 

se acreditó q ue el referido l ug ar en el que s e reubic ó al denunciante s e hay a ubic ado en e l s ector 

“Diamante”. Asimis mo, s e c onfirma la mis ma, en el extr emo q ue declaró i nfundada la denuncia 

contra FEG Entretenimientos del Perú S.A.C. por pres unta i nfracción de los artíc ulos 1.1° y 38° del 

Códig o res pecto al hec ho q ue la denunciada no habría r es petado el número de asiento q ue le 

corres pondía al denunciante s eg ún s u boleto adq uirido, al haber existido una zona es pecial para 

pers onas con disc apacidad, l a cual se enc ontraba alejada del asiento y ubic ación elegida. Ello, en 

tanto no s e verifica q ue la f alta de ubic ación en el número de asiento q ue corres pondía s eg ún s u 

boleto adq uirido no obedeciera a una c aus a objetiva q ue, en este c as o, era la existencia de una 

normativ a s ectorial que prev eía la existencia de zonas es peciales para pers onas c on disc apacidad. 

SAN CIÓN: 5 UIT 

 

Ver m enos cont enido.  

 

3053-

2019/SPC  

2019-10-30  67-2017/CC2  

SYLVIE ANN 

RO NCE R OS DE PAZ 

MIRT HA BARD ÓN DÍAZ 

DE M EN DOZ A  

 

Se declara la nulidad parcial de la r es olución v enida en grado, en el extr emo q ue declaró fundada la 

denuncia i nterpuesta en c ontra de l a señora Mirtha Bardón Díaz de Mendoza por infracción del 

artícu... Ver m ás cont enido.  

3128-

2013/SC2  

2013-11-19  - 

J UANA ELE NA T UER OS 

LARA ASO CIACIÓN DE 

MA NUA LIDA DES Y ART E 

DEC OR ATIVO  

 

Discriminacion en el c ons umo/s e c onfirma la res olucion v enida en grado en el extr emo q ue declaro fundada  

la denuncia interpuesta c ontra as ociacion de manuali dades y arte dec orativ o, por infr accion de l os artic ulos  

1° lit eral d) y 38° del c odig o de protecci on y defens a del cons umidor, toda v ez q ue la denunciada nego el 

ingreso de la hija de la denunciante a la 8v a. Ex poferia internacional meg a manuali dades, debido a su 

condicion de persona con discapacidad, inc urriendo asi en el tipo infr actor de discriminac ion en el 

cons umo. Sancion: 51 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

3137-

2018/SPC  

2018-11-14  258-2017/CP C-INDE C OPI-LAL  

ASO CIACIÓN DE 

CO NSU MIDOR ES Y 

USU ARIOS DE LA 

REGIÓN ÁNC ASH 

PILOT O M ÓVIL S.R.L.  

 

Se c onfirma, modificando fundamentos, la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró 

improc edente la denuncia i nterpuesta por la As ociación de Cons umidores y Us uarios de l a Región Ánc as h 

contra Piloto Móvil S.R.L., por pres unta infracción del artí c ulo 41°.2 incis o b) del Códig o de Protección y  

Defens a del Cons umidor. Ello, toda v ez q ue la competencia para c onoc er las c onductas relacionadas a la 

falta de adec uación de l a i nfraestructura del establecimiento a l as normas de accesibilidad para 

personas con discapacidad, en el caso concreto, r ecae en el Consejo Nacional para la Integración 

de la Persona con Discapacidad.  Asimis mo, s e dispone q ue la primera instancia  r emita una copia de 

la presente resolución al Cons ejo Nacional para la Integración de la Pers ona c on Discapacidad.  
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Ver m enos cont enido.  

3167-

2016/SPC  

2016-08-29  131-2015/CP C-INDE C OPI-PIU  

ÓSC AR RICHA RD 

CAL DER Ó N CHIROQ UE 

CINEP LEX S.A.  

 

Se rev oc a la res olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró infundada la denuncia i nterpuesta 

contra Cineplex S.A., por pres unta infr acción de los artíc ulos 41° num eral 2° literal b), 18° y 19° de l a Ley  

29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor; y, r eformándola, se declara fundada la mis ma, al 

habers e acredit ado q ue el denunciado impidió al denunciante des plazars e, por s us propios medios, hacia 

el lug ar en donde s e enc ontraba ubic ada la butac a adq uirida por s u pers ona, obligándolo a acc ed er al 

servicio c ontratado en c ondiciones distintas a l as del público en g eneral. Asimis mo, s e confirma la 

res olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró fundada la denuncia i nterpuesta c ontra Cineplex  

S.A., por infr acción de l os artículos 1° numeral  1° literal b), 18° y 19° de l a Ley 29571, Códig o de Protección 

y Defens a del Cons umidor, al habers e acreditado q ue el día 2 de juli o de 2015, el denunciado v endió al 

denunciante un ticket de entrada para las butac as H17, H18 y H19, sin informar previament e las  

condiciones de acc es o a l as mis mas y, en c oncreto, q ue no podría des plazars e, por s u propios medios, 

hacia el lug ar en donde s e enc ontraban dichas butac as en tanto la s ala N° 4 no c ontaba c on una rampa  

de acc es o para ello, y que la zona habilitada para pers onas con disc apacidad s e enc ontraba delante de la 

primera fil a de butac as. SANCIÓN : • 20 UIT: Por i nfracción de l os artículos 41° numeral 2 lit eral b), 18° y  

19° del Códig o, res pecto a la f alta de idoneidad y v ulneración del derec ho al trato prefer ente; y, • 10 UIT: 

Por i nfracción de l os artículos 1° numeral 1 literal b), 18° y 19° del Códig o, r es pecto a l a falt a de 

información sobre las condiciones de acceso a su establecimiento .  

 

Ver m enos cont enido.  

3239-

2014/SC2  

2014-09-29  2643-2012/CPC  

CO MISIÓN DE 

PROT E CCIÓN AL 

CO NSU MIDOR – SEDE 

LIMA SU R Nº 1 BANC O 

FALA BELL A PE RÚ S.A.  

 

Se rev oc a la res olución 1074-2013/cc 1, emitida por la c omisión de protección al cons umidor – s ede lima 

sur n° 1, q ue halló res pons able a banc o falabell a perú s.a., en el extremo c onc erniente al deber de no 

discriminar. En c ons ec uencia, reformándola, s e dec lara infundado el proc edimiento por pres unta infracción 

del artíc ulo 38º del c ódig o de protección y defens a del c ons umidor, al habers e v erificado q ue dic ho 

prov eedor no inc urri ó en una práctica discriminatoria en la atención de l a solicitud de entreg a de l a tarj eta 

de crédit o materia del proc edimiento; dejando sin efecto l a s anción de 60 UIT impuesta en el extremo  

mencionado, así c omo las medidas c orrectiv as vinc uladas c on él. Asimis mo, s e c onfirma el referido 

prinunciamiento, q ue halló r es pons able a banc o falabella perú s.a., por infr acción de l os artículos 18º y 19º 

del c ódig o de protección y defens a del c ons umidor, en el extr emo relativo al incumplimiento del  

procedimiento interno con el que contaba para atender solicitudes de tarjetas de crédito de 

personas con discapacidad , al habers e verificado q ue s u pers onal no aplicó c orrectamente dic ho 

mec anis mo. Sanción: 2 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

3284-

2018/SPC  

2018-11-26  973-2016/CC 2  

KARL A M ÓNICA GA VIÑO 

MASÍAS M DO ME CQ 

CO NST RU CCIONE S 

S.A.C. COLO NIA 

ARQ UIT ECT OS S.A.C.  

 

Se c onfirma la res olución v enida en grado, en los extremos q ue declaró fundada la denuncia i nterpuesta 

contra Mdomecq Construcciones S.A.C., por infr acción de los artículos 18° y 19° del Códig o de Protección 

y Defens a del Cons umidor, al haber quedado acredit ado q ue dic ho prov eedor: (i) No c umplió con entreg ar  

los inmuebles adq uiridos por l a denunciante en l a fec ha pactada para ello; (ii) nombró arbitrari amente a la 
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presidenta, s ecretaria y t es orera de la j unta de propietarios provisional, sin c ontar c on la aprobación de los  

propietarios; y, (iii) pretendió entreg ar a la c ons umidora i nmuebles que pres entaban múlti ples defectos. 

SAN CION ES: Hec ho Infractor Multa No cumplió c on hac er entreg a a la denunciante de l os inmue bles  

adq uiridos, en la fec ha pactada. 1 UIT Nombró arbitrari amente a la presidenta, secretaria y tes orera 

provisional de la junta de propietarios. 1 UIT Estacionamiento no contaba c on las medidas indic adas en el 

contrato. 0,50 UIT No c ontaba c on barandas en l a esc alera principal. 0,10 UIT No c onta ba c on asc ens ores. 

0,50 UIT La puerta del dormitorio pri ncipal pres entaba huec os. 0,10 UIT Las puertas de los dormitorios y 

baños no c ontaban c on embellec edores. Amon estación La puerta del baño principal pres entaba manc has  

negras. El piso de l as 3 habitaci ones pres entaba q uiñes. El piso de l a s ala c omedor pres entaba q uiñes. 

Los l av aderos de l a cocina y lav andería pres entaban fug a de ag ua. 0,20 UIT El clós et de a habitación 

intermedia pres entaba huec os en l os bordes y sus puertas se enc ontraban desc uadradas,  en tanto 

cerraban c on dific ultad. Amon estación El clós et de habit ación ubic ado en el sector del baño tenía huec os. 

El clós et de l a habitación principal ras paba el piso. El tablero de granito pres entó un q uiñe. El mueble 

ubic ado encima del lav adero de la c ocina tenía una puerta desc uadrada. 0,10 UIT No c ontaba c on la 

independización del s ervicio de l uz eléctrica, l o q ue y a había c umplido a la f ec ha de ins pección. 0,50 UIT  

No contaba con acceso para personas con discapacidad. 1 UIT  No c ontaba c on s eñalización i nterna, 

bombas de ag ua, extintores y mang ueras. 0,50 UIT El estacionamiento del edificio c arecía de s alida de 

gas es. 0,50 UIT T OT AL 6 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

3336-

2017/SPC  

2017-11-27  48-2017/CP C-INDE CO PI-LAM  

DEF ENS O RÍA DEL 

CO NSU MIDOR CAJ A 

MU NICIPAL DE AH OR RO 

Y CRÉ DIT O DE 

T RUJILLO S.A.  

 

Se declara improc edente el r ec urs o de apelación i nterpuesto por  Defens oría del Cons umidor c ontra la 

Res olución 290-2017/INDEC OPI-LAM, en el extremo q ue: (i) declaró fundada la denuncia contra Caja 

Municipal de Ahorro y Crédit o de Trujillo S.A. por infr acción al artículo 41.2°, literal b) del Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, en tanto  no cuenta con acceso y un ambiente adecuado para 

personas con discapacidad en s u establecimiento ubic ado en Av. Balt a N° 1656, Chiclay o, Lambay eq ue;  

(ii) la s anción impuesta; y, (iii) l a deneg atoria de medidas c orrectivas alg una. Ell o, al no haber s ustentado 

ni i dentificado el vicio o error de hec ho o derec ho c ontenido en l a res olución c uestionada. En c ons ec uencia, 

se declara c ons entida la res olución apelada en estos extremos. Asimis mo, se rev oc a la res olución apelada,  

en el extremo q ue ex oneró a Caja Municipal de Ahorro y Crédito de Trujillo S.A. al pag o de l os c ostos del 

proc edimiento; y, en c ons ec uencia, s e c ondena a dicho prov eedor al pag o de los c ostos del proc edimiento 

inc urridos por la Defens oría del Cons umidor en el trámite del pres ente proc edimiento. Finalmente, se 

integra l a res olución rec urri da, en el extremo q ue la Comisión de la Oficina Regional del Indec opi de 

Lambay eq ue, omitió indic ar en su parte res olutiva, que corres pondía c ondenar a Caja Municipal de Ahorro 

y Crédito de Trujillo S.A. al pag o de l as costas del proc edimiento i nc urridos por la Defens oría del 

Cons umidor en el trámite del pres ente proc edimiento.  

 

Ver m enos cont enido.  

3474-

2015/SC2  

2015-11-04  156-2014/CP C-INDE C OPI-PIU  

MA RUJ A OTILIA 

HER M OZA CAST R O 

PER UVIAN AIR LINE S.A.  

 

Se rev oc a la r es olución v enida en grado en el extremo q ue declaró fundada la denuncia interpuesta por la 

señora maruja otilia hermoza c astro contra peruvian air line s.a., por infracción del artículo 38° numeral 1 

del códig o de protección y defens a del c ons umidor y, reformándola, se la declara infundada, toda v ez q ue 

la exig encia del certificado médic o para permitir el embarq ue de la nieta menor de edad de l a denunciante 

no s e efectuó por la mera c onstatación de la condición de discapacidad en que se encont raba, sino en 

virtud de caus as objetivas y razonables. No os btante, se declara la nulidad parcial de dic ha res olución por  

haber omitido c alificar e imputar adicionalmente los hec hos denunciados c omo una pres unta infr acción al 

deber de idoneidad y/o de información, toda v ez q ue la denuncia interpuesta daba c uenta no s ólo de un 

pres unto trato discriminatorio, sino, además, por no facilitar una silla de ruedas a la nieta menor de edad 

de l a denunciante c uando la r eq uirió y exigir un c ertificado médic o c on dete rminadas c aracterístic as sin 
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que ello f uera informado de manera previa. En tal sentido, s e dispone q ue una v ez s ubs anada dic ha 

omisión, la comisión de la oficina regional del indec opi de piura emita un nuev o pronunciamiento sobre 

dic ho extremo. Finalmente,  s e c onfirma la res olución impug nada en el extremo q ue declaró fundada la 

denuncia interpuesta por la s eñora maruja otilia hermoza c astro c ontra peruvian air line s.a., por infracción 

del artículo 24° del códig o de protección y defens a del c ons umidor, t oda  v ez q ue s e ha podido v erificar q ue 

no c umplió con dar res puesta al reclamo pres entado por la denunciante en el libro de reclamaciones el día 

5 de s etiembre de 2012. Sanción: 2 uit  

 

ver m enos cont enido.  

3495-

2014/SC2  

2014-10-14  1058-2013/CC2  

J UAN CAR LO S QUIROZ 

INFANT AS 

INVER SION ES ARISO 

S.A.C.  

 

Se declara la nulidad parcial de la res olución 1 y de la res olución 770 - 2014/cc 2, en el extr emo q ue imputó 

y s e pronunció, res pectivamente, de manera i ndependiente res pecto a q ue inv ersiones ariso s.a.c.: (i) 

habría i nstalado el sistema de extracción de g as es c on un material distinto al r eq uerido; (ii) que dic ho 

sistema estaría obstac ulizado c on las t uberías c ontra inc endio y l as vig as; y, (iii) que el mis mo no era 

hermétic o; y, en vía de integración, se declara fundada la denuncia, en el extr emo referi do a  la f alta de 

idoneidad de l a instalación del sistema de extracción de g as es de l os estacionamientos, al habers e 

acreditado q ue dic ha instalación no c umple c on lo s eñalado en el doc umento denominado me moria 

descriptiva sistema de extracción de g as es, elabor ado por el ing eniero alegre merino q ue la propia 

denunciada pres entó a la municipalidad distrit al de s an borja. Asimis mo, s e declara l a nulidad parcial de la 

res olución 1 del 10 de octubre de 2013 y de l a r es olución 770-2014/cc 2, en l os extremos q ue omitieron 

imputar y pronunciarse, res pectiv amente, sobre la res pons abilidad de inv ersiones ariso s.a.c. por la 

inoperatividad y f all as reiteradas, por 19 mes es, del sistema c ontra inc endio, así como s obre la pres unta 

res pons abilidad del g erente g eneral de l a den unciada, debiendo la c omisión imputar tales hec hos a tít ulo 

de c arg o y emitir un pronunciamiento r es pecto de los mis mos. Por otr o lado, s e c onfirma la r es olución 

venida en grado q ue declaró fundada la denuncia interpuesta por el s eñor j uan carlos quir oz in fantas, en 

los extremos referi dos a q ue inv ersiones ariso s.a.c.: (i) no entreg ó las unidades inmobiliarias del 

denunciante en el plazo ac ordado; (ii) instaló un asc ens or c ontrario a l o establecido en el reglame nto 

nacional de edificaciones; (ii i) falta de  idoneidad del acc es o peatonal de l as pers onas c on disc apacidad y  

de pers onas adult as may ores; y, (iv) no atendió el reclamo del 31 de octubre de 2012 del denunciante. 

Finalmente, s e rev oc a la res olución v enida en grado q ue declaró infundada la denuncia en  los extremos  

relacionados a: (i) l a falta de entreg a del título de propiedad, declaración de fábric a, independización, 

reglamento interno, división y partici ón y adjudic ación; y, (ii) la instalación de forma defectuos a del sistema  

contra i nc endios; y, ref ormándola, se declara fundada la denuncia en dic hos extremos, en l a medida q ue 

la denunciada no desvirtuó s u res pons abiliad por tales hec hos. Sanción: 22 uit 2 uit: por la entreg a tardía 

de las unidades inmobiliarias; 6 uit: por la instalación de ascensor que no cumple con la normatividad 

de acceso a personas con discapacidad y/o adult os may ores; 4 uit: por la falta de idoneidad del acc es o 

peatonal del edificio; 1 uit: por no atender el reclamo del denunciante; 4 uit: por la f alta de idoneidad en la 

instalación del sistema de extracción de g as es; 4 uit: por la falta de i doneidad en l a i nstalación del sistema  

contrainc endio. 1 uit: por la la falta de entreg a del título de propiedad, declaración de fábric a, 

independización, reglamento interno, división y parti ción y adjudicación 

 

Ver m enos cont enido.  

3519-

2019/SPC  

2019-12-11  534-2018/CP C-INDE C OPI-PIU  

PED RO QUILICHE 

SÁN CH EZ SE RVICIOS 

DE 

T ELECO M UNICACIONES 

INT ERT V E.I.R.L. CAJ A 

MU NICIPAL DE AH OR RO 

Y CRÉ DIT O SULLA NA 

S.A.  

 

Se declara l a nulidad parcial de la Res olución 1 del 3 de enero de 2019 y de la Res olución 406 -

2019/INDE CO PI-PIU de fec ha 29 de may o de 2019, en l os extremos q ue admitió a trámite y  res olvió, 
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res pectivame nte, la denuncia vinc ulada al s ervicio fi nanciero provisto por Caja Municipal de Ahorro y  

Crédit o Sullana S.A.; al comprobars e q ue la Co misión de la Oficina Regional del Indec opi de Piura 

consideró únic amente c omo parte denunciante al  s eñor Pedro Quilic he Sánc hez y no a la empres a 

Servicios de T elec omu nic aciones Intertv E.I.R.L. c omo c o-denunciante, config urándos e una c ontrav ención 

al deber de enc auzamiento de oficio c ontenido en el numeral 3 del artículo 86° del T exto Únic o Ordenado  

de la Ley 27444, Ley del Proc edimiento Administrativo General. Se c onfirma la Res olución 406 -

2019/INDE CO PI-PIU, en el extremo q ue declaró infundada la denuncia del s eñor Pedro Quilic he Sánc hez 

contra Caja Municipal de Ahorro y Crédito Sull ana S.A., por pres unta infracción de los artíc ulos 1° numeral 

1.1. literal d) y 38° numeral 38.1. de l a Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, en 

tanto el denunciante no ha acredit ado la existencia de un trato desig ual por parte de Caja Municipal de 

Ahorr o y Crédito Sullana S.A. bas ado en su  condición de persona con discapacidad . En vía de 

integración, se declara infundada la denuncia i nterpuesta por Servicios de T elec omunic aciones Intertv 

E.I.R.L. c ontra Caja Municipal de Ahorro y Crédito Sullana S.A., por las sig uientes pres untas infr acciones: 

De los artículos 18° y 19° de la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, en tanto: ( a) 

quedó acreditado q ue la entidad financiera rec hazó justificadam ente la s olicitud para q ue s e cobre el crédito 

sin interes es; (b) no quedó acredit ado q ue la empres a denunciante hay a intentado c anc elar l as cuotas del 

crédito al día o direccionar el importe de tres c uotas a fin de canc elar el capit al del mis mo; y, (c) no se 

demostró que el prov eedor hay a condicionado para que s e canc ele la deuda de dos cuotas impag as con 

interes es; de l os artículos 1° numeral 1.1. literal b) y 2° numerales 2.1. y 2.2. de la Ley 29571, Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, en tanto l a empres a denunciante no ha podido acredit ar  q ue hay a 

solicitado a l a enti dad financiera información res pecto del crédito otorg ado; y, del artículo 62° literales a) y 

h) de la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al no habers e acreditado q ue la 

enti dad fi nanciera hay a empleado u n método abusivo de c obranza en l a comunic ación de fec ha 27 de junio 

de 2018, r emitida a la empres a denunciante.  

 

Ver m enos cont enido.  

3521-

2017/SPC  

2017-12-20  113-2017/CC 2  

RICAR D O OCT AVIO 

MO RAL ES CHILCH O 

UNIVERSIDAD 

PER UA NA DE LAS 

AME RICAS S.A.C.  

 

Se declara l a nulidad parcial de las Res oluciones 1 y 1184- 2017/CC 2, en l os extr emos q ue s e imputó y  

pronunció, res pectiv amente, sobre la denuncia pres entada por el s eñor Ric ardo Octavio Morales Chilcho 

contra la Univ ersidad Peruana de Las Améric as S.A.C. por pres unta infr acción de los artículos 18°, 19° y 

41° de l a Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, res pecto a la pres unta restricción 

de ingres o del denunciante a s u establecimiento, siendo q ue el mis mo s e hall a subs umido en el extremo  

de la denuncia r eferi do a la pres unta f alta de implementación de una rampa de acc es o para pers onas c on 

disc apacidad en el ingres o de alumnos. En c ons ec uencia, se deja sin efecto la multa de 1,5 UIT impuesta 

en este extr emo. Asimis mo, s e c onfirma la res olución v enida en grado q ue declaró f undada la denuncia 

interpuesta c ontra la Univ ersidad Peruana de Las Américas S.A.C. por infr acción de l os artículos 18°, 19°  

y 41° de la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acreditado q ue: (i) el 

ingres o principal de alumnos no c ontaba con rampas de acc es o para pers onas con discapacidad; y, (ii) no 

dotó a l os s ervicios higiénic os de s u establecimiento l a acc esibilidad nec es aria para pers onas c on 

disc apacidad. SANCIÓN: 3,5 UIT. - 3 UIT, por no implementar una rampa de acc es o en el ingres o principal 

de s u establecimiento; y, - 0,5 UIT, por no dotar a los servicios higiénicos de su establecimiento la 

accesibilidad necesaria para personas con discapacidad.  

 

Ver m enos cont enido.  

3526-

2018/SPC  

2018-12-14  220-2017/CP C-INDE C OPI-AQ P  

RIT A NA NC Y ARA NCIBIA 

RA MO S MIBA NC O – 

BAN CO DE LA 

MICR OE MP RE SA S.A.  

 

Se rev oc a la Res olución 237-2018/INDE CO PI-AQ P, q ue declaró i nfundada la denuncia interpuesta por la 

señora Rita Nancy Arancibia Ramos c ontra MiBanc o – Banc o de l a Microempres a S.A., por pres unta 

infracción del artíc ulo 19° de la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons u midor, en el extremo  
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referido a q ue la enti dad financiera habría otorg ado a la denunciante un nuev o crédit o de S/ 5 000,00 a 

sabiendas del accidente s ufri do y de s u  condición de discapacidad; y, en c ons ec uencia, se declara 

improc edente l a mis ma, en la medida q ue la denuncia en este extremo no c onfigura una pres unta infracción 

de las normas de protección al c ons umidor. Asimis mo, s e confirma la Res olución 237 - 2018/INDEC OPI-

AQP, q ue declaró improc edente la denuncia interpuesta por la señora Rita Nanc y Aran cibia Ramos c ontra 

MiBanc o – Banc o de l a Microempres a S.A., por pres unta infracción del artículo 19° de la Ley 29571, Códig o 

de Protección y Defens a del Cons umidor, en el extremo referido a la pres unta neg ación de brindar la 

cobertura del s eg uro c ontratado a propósito del crédit o obtenido, toda v ez q ue s e v erificó l a f alta de 

legitimidad para obrar pasiv a del denunciado res pecto de este punto de la denuncia. Por otr o lado, s e 

confirma la Res olución 237-2018/INDEC OPI-AQP, q ue declaró infundada la denuncia i nterpuesta por la 

señora Rita Nancy Arancibia Ramos  c ontra MiBanc o – Banc o de l a Microempres a S.A. por pres unta 

infracción del numeral h) del artíc ulo 62° de la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, 

en la medida q ue no quedó acreditado q ue la entidad financiera hubiera inc urrido en métodos abusiv os de 

cobranza c ontra la denunciante. Finalmente, se c onfirma la Res olución 237 -2018/INDE CO PI-AQP, en el 

extr emo q ue declaró infundada la denuncia i nterpuesta por la s eñora Rita Nancy Arancibia Ra m os c ontra 

Mi Banc o – Banc o de la Microempres a S.A. por pres unta infr acción del 19° de la Ley 29571, Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, al no q uedar acreditado el pres unto maltrato por parte del pers onal  

de l a enti dad financiera aleg ado por la denunciante. 

 

Ver m enos cont enido.  

3649-

2019/SPC  

2019-12-23  393-2018/CC 3-SIA  

CO MISIÓN DE 

PROT E CCIÓN AL 

CO NSU MIDOR - SEDE 

LIMA SU R N° 3 BANC O 

DE CR ÉDIT O DEL PER Ú 

S.A.  

 

Se c onfirma la Res olución 193-2019/CC3, emitida por l a Comisión de Protección al Cons umidor – Sede 

Lima Sur N° 3, modificando s us fundame ntos, en el extremo q ue halló res pons able a Banc o de Crédito del 

Perú S.A., por infr acción del artículo 38° de l a Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, 

al habers e acredit ado q ue la entidad fi nanciera i nc urrió en una práctica discriminatoria etaria en el 

acceso a los productos activos “Crédito Efectiv o con Garantía Hipotec aria”, “Crédito Efectiv o con 

Garantía Hipotec aria Comparti da”, “Crédit o Hipotec ario”, “Nuev o Crédito MiVivienda”, “Emprendedor BCP”, 

“Crédito Vehic ular”, “Crédit o Vehic ular Compartido”, “Compra Inteligente”, “Crédit o Estudios”, “Adelanto de 

Sueldo”, “Hipotec ario Compartido” y “Compra de Deuda (Hipotec aria)”, ofrecidos a los c ons umidores. Se 

confirma la r es olución v enida en grado, en el extremo q ue halló r es pons able a Banc o de Crédit o del Perú 

S.A., por i nfracción del artíc ulo 19° de l a Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons um idor, toda 

vez q ue no atendió c uatro ( 4) s olicitudes de c anc elación de tarjetas de crédit o dentro del plazo establecido 

por la entidad financiera e i nformado a los c ons umidores. Se ordena c omo medidas correctivas de oficio 

que Banc o de Crédit o del Perú S.A.: En el plazo máximo de s eis (6) mes es c ontado a partir de la r ec epción 

de l a pres ente notificación, cumpla c on brindar una c apacitación s obre prev ención de discriminación en el 

cons umo a todos los trabajadores de la enti dad financiera q ue: ( a) partici pen  en l a creación, diseño,  

ejec ución o s upervisión de l as políticas c omerciales, crediticias o similares de l a empres a; ( b) participen 

en l os proc es os  de dis eño y ejec ución de l as polític as c omerciales de atención al cliente o t eng an c ontacto 

directo c on clientes por c ualq uier c anal de atención; y, (c) debido a s us l abores puedan v ers e inv olucrados  

en una práctica c omercial c omo la s ancionada. La referida c apacitación deberá reflejar el inv olucramiento 

de los pri ncipales directivos de la empres a (directores, g erentes, jefes o rang os similares dentro de la 

estr uctura de la entidad financiera) y contar c on mec anis mos de registro de asistentes, así como de 

ev aluación de los c ontenidos impartidos; y, De manera inmediata, c umpla c on c oloc ar de forma 

permanente un c artel al interior de todos s us establecimientos abiertos al públic o, en un lug ar visible y 

fácilmente acc esible, c on el siguiente mens aje: “Este establecimiento está prohibido de discriminar a 

cualq uier cons umidor por motivos de orig en, raza, sex o, idioma,  religión, opinión, c ondición ec onómic a, 

disc apacidad, orientación s ex ual, identi dad de g énero, edad o c ualq uier otra í ndole, pues ello c onstituy e 

una infr acción a la Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor. Si una pers ona advierte 

que est e establecimiento inc umple dicha prohibición, ti ene derec ho a f ormular el reclamo c orres pondiente, 

así como a denunciar este hec ho ante el Indec opi.” Se precis a que el cartel deberá tener un tamaño mínimo 

de una hoja A4 y c ada una de las l etras del mens aje deberán tener un tamaño mínimo de 0.5 x 0.5 

centímetros. SANCIONE S: 45 UIT (por i nfracción del artículo 38° de l a Ley  29571) 0,30 UIT (por i nfracción 

del artículo 19° de la Ley 29571)  
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Ver m enos cont enido.  

3827-

2016/SPC  

2016-10-10  000188-2015/CC2  

HEG EL ART URO 

RENT E RÍA PAL OMINO 

T ELEFÓ NICA DEL PER Ú 

S.A.A.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró fundada la denuncia i nterpuesta 

contra T elefónic a del Perú S.A.A., por infracción de los artíc ulos 18° y 19° de la Ley 29571, Códig o de 

Protección y Defens a del Cons umidor, r es pecto al tr ato i nadec uado brindado, al habers e acreditado q ue 

la denunciada trató de manera inadec uada al denunciante, al solicit arle que, por su propia cuenta, redacte 

el reclamo q ue des eaba registrar en s u libro de reclamaciones, pes e a s u condición de persona con 

discapacidad . SAN CIÓN : 3 UIT, por infracción de los artículos 18° y 19° del Códig o, res pecto al tr ato 

inadec uado brindado.  

 

Ver m enos cont enido.  

4022-

2016/SPC  

2016-10-24  000120-2015/CPC-INDEC OPI-LAM  

ANNIÉ MA RIELLA 

VIDART E LLAJ A 

CO NG RE GA CIÓN DE 

RELIGIOSA S 

FRA NCISCAN AS DE LA 

INMA CUL AD A 

CO NCE PCIÓN  

 

Se rev oc a la r es olución venida en grado en el extremo q ue declaró infundada la denuncia i nterpuesta 

contra Congreg ación de Religios as Francisc anas de la Inmac ulada Conc epción, por i nfracción del artíc ulo 

19º del Códig o de Protec ción y Defens a del Cons umidor y, r eformándola, se declara fundada la mis ma, al 

quedar acreditado q ue neg ó una v ac ante a la menor hija de la denunciante para el sexto de primaria en el 

año 2015, sin q ue mediara una c aus a objetiva. Por otra parte, s e c onfirma la r eferida res olución en el 

extr emo q ue declaró infundada la denuncia interpuesta contra Congreg ación de Religios as Francisc anas  

de l a Inmac ulada Conc epción, por infr acción del artículo 38º del Códig o de Protección y Defens a del 

Cons umidor, toda vez q ue no ha q uedado acreditado q u e la neg ativ a de otorg ar una v ac ante a la hija de 

la denunciante s e hay a originado en atención a la discapacidad de la menor. SANCIÓN: 5 UIT  

 

Ver m enos cont enido.  

4256-

2016/SPC  

2016-11-08  000103-2016/PS0-INDEC OPI-CUS  

EDG AR ALARICO 

CO ND ORI MAPF RE 

PER Ú VIDA CO MPA ÑÍA 

DE SE GU RO S Y 

REA SE GU RO S S.A. 

SCOTIABA NK S.A.A.  

 

Se declara fundado el rec urs o de revisión pres entado por el señor Edg ar Alarico Condori contra la 

Res olución 535-2016/INDE C OPI-CU S, en el extr emo aleg ado en el numeral (i) del párrafo 4 de la pres ente 

res olución, en tanto Indec opi sí es el órg ano c ompetent e para conoc er el hec ho referido a q ue no se 

habrían implementado mec anism os de atención e información para personas con discapacidad . En 

cons ec uencia, se declara la nuli dad parcial de la r es olución en revisión y s e ordena a la Comisión de la 

Oficina Regional del Indec opi de Cusc o q ue emita un nuev o pronunciamiento s obre la materia 

controv ertida, c onforme lo s eñalado en la pres ente r es olución. Asimis mo, s e declara improc edente el 

rec urs o de revisión planteado c ontra la res olución rec urrida, en l os extr emos aleg ados en los numerales  

(ii) a (v) del párrafo 4 de la pres ente r es olución, toda v ez q ue el rec urrente no s ustentó l a existencia de 

errores de derec ho c ontenidos en dic ha res olución, limitándos e a c uestionar l as situaciones de hec ho y  

pretendiendo una nuev a v aloración de los medios probatorios pres entados en el proc edimiento.  
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2016-12-13  000211-2015/CPC-INDEC OPI-PIU 

ÓSC AR RICHA RD 

CAL DER Ó N CHIROQ UE 

CHIFA WA CHO NG 

E.I.R.L.  

 

Se c onfirma la r es olución v enida en grado, en el extremo q ue declaró fundada la denuncia i nterpuesta 

contra Chifa Wa Chong E.I.R.L., por i nfracción: (i) de los artículos 18°, 19° y 41° numeral 2 literal b) de la 

Ley 29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acredit ado q ue el 

establecimiento co mercial del denunciado no contaba con una rampa de acceso para personas con 

discapacidad, que le permitiera al denunciante ingres ar a dic ho loc al; y, (ii) del artículo 152° de la Ley  

29571, Códig o de Protección y Defens a del Cons umidor, al habers e acreditado q ue el denunciado s e neg ó 

a proporcionar al denunciante el libro de reclamaciones de s u establecimiento. SAN CION ES : • 

Amon estación, por infracción de los artíc ulos 18°, 19° y 41° numeral 2 li teral b) del Códig o; y, • 0,96 UIT, 

por infracción del artíc ulo 152° del Códig o.  
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